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Mire számítsatok diplomával? 
(3. oldal) 

Az integrálódás hi-hi-story-ja 
(4—5. oldal) 

Nevelés a fejlett szocializmusban 
(6. oldal) 

Szegediek a dobogón 
(7. oldal) 

Eszmei-politikai nevelőmunkánk 
Az MSZMP Központi Bizott-

sága Ifjúsági Bizottsága a közel-
múltban azt a célt tűzte maga 
elé, hogy megvizsgálja hogyan 
valósul meg egy nagy egyetemen 
a KB ifjúságpolitikai határozata, 
ezen belül az ifjúság politikai 
nevelése. Ennek érdekében az 
MSZMP József Attila Tudo-
mányegyetemi Bizottságát kérte 
fel, készítsen beszámoló jelentést 
az egyetemen folyó eszmel-poli-
tikai nevelömuaiika helyzetéről. 

A párttagság véleményére ala-
pozott partbizottsági jelentés a 
Politikai Bizottság 1973. novem-
ber 5-i határozatából kiindulva 
azt vizsgálta, mit tettek a JATE 
pártszervezetei, az állami veze-
tés és a KISZ-szervezetek a ha-
tározat végrehajtása érdekében. 
A jelentés első részében általá-
nos helyzetelemzést adtak az 
egyetemen folyó politikai neve-
lömunkáról, szervezeti keretei-
ről és formáiról, megállapítva, 
hogy a hallgatók politikai neve-
lése egyetemünkön számos terü-
leten, igen változatos formákban 
és különböző szinteken valósul 
meg. Egyfelől megtalálhatók az 
egyetemi oktató-nevelő munká-
hoz közvetlenül kapcsolódó te-
rületek, amelyek irányítása fő-
leg az állami vezetésre hárul; s 
másfelől a társadalmi szerveze-
tek hálózata, ami egyben a hall-
gatók politikai aktivitásának és 
önnevelésének is egyiik legjelen-
tősebb színtere. A vizsgált idő-
szakban előrelépés tapasztalható 
a politikai nevelőmunka vala-
mennyi területén: az ifjúságpoli-
tikai határozat kezdi éreztetni 
hatását: a politikai nevelés tu-
datossabbá és módszertanilag 
megalapozottabbá vált. 

Javuló együtt működéssel 
A politikai nevelőmunka az 

egyetem valamennyi szervének 
elsőrendű feladata, ám szerepűk 
korántsem azonos. Az egyetemi 
pártszervezetek a politikai ne-
velés terén részben elvi irányí-
tók, s résziben operatív tevé-
kenységet fejtenek ki. A vezető 
pártszer veik a beszámolási idő-
szakban rendszeresen és folya-
matosan nyomon követték a po-
litikai nevel ámunka helyzetét, 
megfogalmazták és rögzítették a 
rövidebb és hosszabb távú fel-
adatokat. Meghatározták a fel-
sőbb pártszervek határozataiból 
adódó helyi célkitűzéseket, fel-
adatokat, és ellenőrizték ezek 
végrehajtását, 

Minden szinten rendszeresen 
beszámoltatták az állami és 
KISZ-szerveket, az ifjúság kö-
rében végzett eszmei-politikai 
munkáról és határozataikkal ki-
jelölték a munka javításának 
útját. A megfelelő párt- és KISZ-
szervek között szervezetileg is 
jó és rendszeres a kapcsolat, a 
párt-testületek a hallgatókat 
érintő valamennyi kérdésiben ki-
kérik és messzemenően figyelem-
be veszik a KISZ véleményét. 
Nagy szerepe van a pártcsopor-
toknak, minthogy a politikai ne-
velő munka operatív végzésének 
jelentős része rájuk hárul. A 
pártcsoport, valamint a KISZ-
alapszervezet (évfolyam) kap-
csolatában meghatározó szerepe 
van az évfolyam felelős szemé-
lyének. Pozitív vonás, hogy az 
utóbbi években csökkent a for-
mális elemek száma az évfo-
lyamfe^lősök munkájában. A 
párttag hallgatók igen aktíran 
dolgoznak a KISZ -szervezetek -
ben, ' i közvetlen környezetük-
b e általában jól képviselik a 
párt politikáját. 

A politikai munkában jelentős 
szerepet játsszik a Szegedi Egye-
tem című lap, fogalmazódott 
meg a jelentésiben. Kifejezetten 
ifjúságoenitrikus jellegű, sokat 
tesz a hallgatók tájékoztatása, 
ízlésének formálása 'területén és 
jól tükrözi az ifjúsági szerveze-
tek munkádat. -

Az egyetem állami vezetése az 
utóbbi években solcat teit a po-
litikai nevelőmunka színvonalá-
nak emelése és feltételeinek ja-
vítása érdekében. Az állami ve-
zetés a Nevelési Bizottságokra 
lamaszkodva irányítja, koordi-
nálja és ellenőrzi a politikai ne-
velőmunkát. Igen fontos előre-
relépést jelentettek a közelmúlt-
ban elkészült kari Komplex Ne-
velési Tervek. Egyetemi és kari 
szinten az állami vezetés és a 
KISZ kapcsolata jó, korrekt. Az 
állami szervek bevonják a KISZ-t 
a döntések előkészítésébe és meg-
hozatalába, igénylik és figyelem-
be veszik az ifjúság véleményét. 
Az elmúlt években a tanszékek 
mellett is kiépült a KISZ képvi-
seleti rendszere, ám ennek mű-
ködése még gyakran akadozik. A 
hallgatóság vélemény nyilvání-
tásának jelentős fórumaivá vál-
tak az Ifjúsági Parlamentek, 
amelyeket a vonatkozó előírások 
pontos betartásával több lépcső-
ben és több szinten tartanak 
meg. Az eddigi tapasztalatok ál-
talában pozitivek. 

Az állami vezetés jól együtt-
működik a pártvezetéssel az év-
folyam-felelősi munka tartalmi 
irányításában és a szakmai 
ideológiai munka elenőrzésében, 
folyamatosan tájékozódik a kol-
légiumi nevelőmunka helyzetéről. 
A minősítés, a jutalmazás, az 
előléptetés és kitüntetés alkal-
mával az. állami vezetés általá-
ban figyelembe vesai az ok-
tatók politikai nevelőmunkáját, 
illetve ennek hatékonyságát 

A KISZ szerepe 
Az egyetemi KISZ-szervezetek 

komoly erőfeszítéseket tettek és 
jelentős eredményeket értek el a 
politikai nevelés terén. A vezető 
KISZ-szervek — nem utolsósor-
ban a pártvezetéssel való jó 
együttműködés hatásaként — 
megfelelően képviselik a párt 
politikáját a hallgatóság köré-
ben. A meglevő formák lehetővé 
teszik, hogy a közvetítés diffe-
renciált és sokszintű legyen. Al-
sóbb szinteken a közvetítő hatás 
azonban kevésbé nyilvánul meg. 
A politikai munkának a KISZ-
en belül számos formája alakult 
ki. A politikai akciók és rendez-
vények száma az utóbbi évek-
ben ugrásszerűen megnöveke-
dett. A rendezvények azonban 
nem eléggé látogatottak, céljuk 
és szándékuk pozitív volta elle-
nére sem eléggé mozgatnak meg 
tömegeket Általában hatéko-
nyabbak az alapszervezetek által 
szűkebb körű rendezvények, 

A KISZ-ben folyó politikai 
képzési formák nagy változatos-
sága miatt előfordulnak átfedé-
sek, s ez a KISZ-vezetők egy-
fajta túlterheléséhez vezet. E 
képzési rendszer egyszerűsítésén 
most dolgoznak. A KISZ tevé-
kenységét és szerepét a politilcai 
nev élőmunkában összességében 
pozitívnak ítélik meg a hallga-
tók. Ugyanakkor sokan úgy vé-
lik, hogy komolyabb követel-
ményrendszert kell a KISZ-tag-
ság elé állítani, s mindenképpen 
következetesebben kell a válla-
lásókat számon kérni. — A hall-
gatók közéleti tevékenységének 
egyik legfontosabb területe a 
közművelődési munka. A válto-
zatos formáik sok hallgatót von-
zanak, politikai hatásuk azonban 
még gyakran ellentmondásos, 
egyrészt mert a közművelődési 
tevékenység előkészítése nem 
mindig megfelelő, másrészt a 
..fogadó felek" nem ' kellően 
igénylik ezt. 

A hallgatók jellemzői 
Második részében a jelentés 

igyeíkszik folyamatában bemu-
tatni, milyen a hallgatóság poli-
kai arculata felelősség- és hiva-
tástudata, ,gondolkodásmódja. 
Rámutat: az egyetemen folyó 
politikai nevelömtmka hatékony-
ságinak etomzéséoél tegyekambe 

kell venni, hogy egy folyamat 
részéről van szó, amely mái az 
egyetem előtt elkezdődik, s nem 
ér véget az egyetem befejezésé-
vel; a hallgatók politikai világ-
nézeti formálásánál az egyetemi 
párt-, KISZ- és állami szervek 
nevelő tevékenysége együttesen 
érezteti hatását; jelentős befo-
lyást gyakorolnak rá egyetemen 
kívüli tényezők. 

Az utóbbi években javult a 
hallgatók politikai alapállása, 
kedvezőbb a politikai felké-
szültségük, s politikai elkötele-
zettségük általában pozitív. 
Különösen élénkséget vált ki kö-
rükben a fejlett szocializmus 
építésének aktuális problémáira 
való orientálódás. Jelentős vissz-
hangja van az MSZMP XI. 
kongresszusán elfogadott prog-
ramnyilatkozatnak és fontos fel-
adattá vált a fejlett szocializmus 
építésével kapcsolatos összetett 
kérdések részletekbe menő tisz-
tázása számunkra. Számottevő 
érdeklődés nyilvánul meg a párt 
értelmiségi politikája, valamint 
a tudománypolitika iránt. A 
hallgatók döntő többsége érti és 
támogatja ezt a politikát. Egye-
temi tanulmányaik során elmé-
lyül politikai-ideológiai művelt-
ségük. Egyetértenek a párt álta-
lános politikájának elméletével 
és gyakorlatával is. Ez a politi-
kai-ideológiai meggyőződés azon-
ban még nem eléggé kiforrott és 
szilárd. Emiatt a hallgatók egy 
része viszonylag könnyen befo-
lyásolható jó és időnként rossz 
irányban is; a pozitív politikai 
elkötelezettség pedig nemn min-
dig megy át politikai aktivitás-
ba. 

Hallgatóink döntő többsége 
magáénak vallja a marxista— 
leninista eszméket és politikai-
lag elkötelezett a szocializmus 
iránt. Röviden úgy fogalmazhat-
nánk, hogy természetes közeg-
nek tekinti a hazánkban kiala-
kult új társadalmi viszonyokat. 
A politikai cselekvés tekinteté-
ben azonban a hármas tago-
zódás ma is érvényes. A hallga-
tók kisebb része végez aktív 
közéleti tevékenységet, többen 
vannak, akik jóindulatúan pasz-
szívak. A jelentős hazai és kül-
földi poütikai eseményekre a 
hallgatók döntő többsége érzé-
kenyen és összességében pozití-
van reagál. Az értelmes felada-
tokat szívesen vállalják és lelke-
sen végzik. Ezt bizonyítja vég-
zés utáni helytállásuk, nem csu-
pán hivatásuk, hanem a politi-
kai. közéleti .munka területén is, 
amit az utóbbi években végzett 
felmérések egyértelműen doku-
mentálnak. A párt politikájával 
szemben ellenséges magatartás 
elvétve tapasztalható, az egyete-
mi hallgatók körében. Eléggé 
divatos viszont az ellenzékieske-
dés, ami főként abban nyilvánul 
meg, hogy bírálnalk minden „hi-
vatalos" álláspontot, hogy csak 
a hibákat, a visszásságokat ve-
szik észre, eredményeinket nem. 
Ez a magatartás azonban a . ese-
tek többségében nem politikai 
szembenállást, hanem ájdemok-
ratizmust, vagy egyszerűen fel-
tűnési vágyat takar. 

Politikai nevelő tevékenysé-
günk legfőbb fokmérője az egye-
temi hallgatók tanulmányi mun-
kája. E területen, mint a tanul-
mányi fegyelem, mind a munka 
színvonala tekintetében folya-
matos javulás mutatkozott, az el-
múlt években. Különösen fontos 
kiemelni, hogy az oktatómunka 
tartalmi és szervezeti korszerű-
sítésére tett számos intézkedés 
nem okozott nagyobb zökkenő-
ket az egyetem életében. Eh-
hez jelentős mértékben járult 
hozzá az intézkedések kellő po-
litikai elkészítése és hallgató-
ink megfelelő informálása 

Jelzésszerűen utaltak arra, 
hogy a politikai nevelőmunka 
végzése során rendkívül fontos 
figyelembe venni a nők arány-

íEatytatas a 2, oldalogj 

Pedagógusnapi 
kitüntetések 

A Pedagógusnap alkalmából 
intézményeink oktatói és dolgo-
zói közül a következők részesül-
tek kitüntetésben: 

József Attila 
Tudományegyetem: 
A Kiváló Munkáért kitüntetést 

kapta dr. Fonyó Antal tanszék-
vezető egyetemi tanár, dr. Sára 
Attila tudományos főmunkatárs, 
dr. Gaál Endre docens, dr. Gu-
lyás Sándor docens, dr. Nagy Jó-
zsef docens, dr. Nagy Zoltánné 
Krajkó Erzsébet docens, dr. Sí-
pos Miklós docens, dr. Pintér 
Lajos docens, dr. Varga Ilona 
docens, Mihály Ferenc műszaki 
osztályvezető-helyettes, dr. Ja-
kucs Lászlóné igazgatóhelyettes, 
Szilágyi Pálné dr. Nánai Zsu-
zsanna szafcvezető tanár, dr. Sza-
bó Istvánné tanító. 

Miniszteri Dicsérettel jutal-
mazták dr. Hegyi András ad-
junktust, Horváth Erzsébet ad-
junktust, Matievics István tudo-
mányos munkatársat, Kaza Ilo-
na tanszéikl könyvtárost, Pályi 
Béláné könyvtárost, Sényei Ró-
bertné megbíziott hivatalvezetőt, 
Padala Pálné belső ellenőrt, 
Nyerges Jánosné anyagkezelót és 
Fiam Sándor szakmunkást. 

A Pedagógus Szolgálati Em-
lékérmet kapta Dinnyés Józsefné 
szakvezető. 

Juhasz Gyula 
Tanárképe* Főiskola: 
A Kiváló Munkáért kitünte-

téssel jutalmazták dr. Tánczos 
József főiskolai docenst, dr. Vas-
kor András főiskolai docenst, dr. 
Dobcsányi Ferencné szakvezetőt 
és Ertsey Péterné irodakezelőt. 

Miniszteri Dicséretet kapott 
dr. Berecz Árpádné főiskolai ta-
nársegéd, Farkas Katalin tanár-
segéd, Nagy Pál tanszékvezető 

főiskolai tanár, Szalai Jánosni 
tanító, Hallósy Miklósné tanul-
mányi előadó, Mátyás Mihály né 
hivatalsegéd és Pompár László 
konyhai beszerző. 

A főiskola által alapított Pro 
Juventute kitüntetést adományoz-
ták Cs. Pataj Mihály tanszékve-
zető docensnek, dr. Fenyvesi Ist-
ván tanszékvezető docensnek, dr. 
Fórizs Sándor docensnek, dr. 
Kőkúti Lajos tanszékvezető do-
censnek, Nagy István .tanszékve-
zető docensnek, dr. Mihály End-
re docensnek, dr. Révész Béla 
docensnek, dr. Riesz Béla docens 
főigazgató-helyettesnek, Szabó 
László docensnek, dr. Tánczos 
József docensnek. 

Az adjunktusok közül Bacsa 
Pálnak, Bari Róbertnek, dr. Ele-
kes Mihálynak, Garamszegi Jó-
zsefnek, Hunya Mártának és dr. 
Kováts Zoltánnak. 

Ugyancsak ebben a kitüntetés-
ben részesültek a gyakorló álta-
lános iskolák oktatói közül: Bá-
lint Ferenc, Bor Pálné, dr. Fo-
dor Jánosné, Garamszegi József-
né, Hornyák Andrásné, Hornyák 
András, Kálmán Jánosné, Kovács 
József, Magyar Márta. Miklós 
Paine. dr. Mosonyi Kálmánné, 
Nagy Jánosné, Pálfi Györgyné, 
dr. Iiakonczai Jánosné, Somfai 
Lászlóné és Tóth Béláné. 

Szegedi 
Orvostudományi Egyetem: 
A Kiváló Munkáért kitünte-

tést adományozták dr. Tényt 
Mária egyetemi tanárnak, dr. 
Csajtay Miklós adjunktusnak, 
dr. Koltay Mátyás adjunktusnak, 
dr. Julepz János egyetemi tanár-
segédnek és Srabó Ilona vezető 
testnevelő tanárnak. 

t 



SZOVJET V E N D É G E K 
A Magyar szovjet kulturális 

munkaterv alapján a Juhász 
Gyula Tanárképző Főiskolára lá-
togatott május közepén V. B. 
Petrovics, az odesszai K. B. 
Usinszkij Pedagógiai Faiskola 
rektara és L. M. Mojszejev, a 
fizikai tanszlék docense. A ven-
dégek. dr. Moholi Károly fő-
igazgatóval és főiskolánk veze-
tőivel megtárgyalták a két tewt-
vérintézmény közötti együttmű-

ködés továbbfejlesztésének lehe-
tőségeit, a hallgatók kölcsönös 
szakmai és termelési gyakorla-
tának, továbbá nyári táborozásá-
nak cseréjét. 

A vendégek látogatást tettek a 
szegedi városi pártbizottságon, 
jártak a megye ipari üzemeiben 
és megtekintették a dél-magyar-
országi természetvédelmi terüle-
teket. 

Bensőséges hangulatú ünnepséget rendezett május 16-án az aulá-
ban a Szegedi Orvostudományi Egyetem Gyógyszerésztudományi Ka-
ra. A rövid ünnepély keretében került sor a gyógyszerész-doktori ci-
nét szerzettek, valamint az államvizsgás gyógyszerészek felavatására. 
LSalla Lajos és Bán István gyógyszerész-doktoroknak (képünkön), va-
lamint a nyolc államvizsgás gyógyszerésznek dr. Petrl Gábor, a SZO-
TE rektora nyújtotta át a kinevezesükről szóló diplomát. 

Békegyűlés 
Békenagygyűlést rendezett a 

SZOTE MSZBT Tagcsoportja, a 
kollégiumok Igazgatósága és a 
Kollégiumi Bizottságok. A május 
17-én este az Apáthy István Kol-
légium nagytermében tartott bé-
kegyűlés szónoka dr, Kulka Fri-
gyes egyetemi tanár volt. 

Előadás 
Szegedi elöadókörútja során a 

József Attila Tudományegyete-
men is járt Anatolij Alekszeje-
vics Amvroszov, az SZKP KB 
Társadalomtudományi Akadé-
miájának professzora, a filozó-
fiai tudományok doktora. A szov-
jet tudós május 25-én előadást 
tartott a marxista tanszékek ok-
tatóinak. 

UNESCO-
tábor 

A Magyar UNESCO Bizottság 
felkérésére június 22. és 30. kö-
zött a JATE KISZ UNESCO 
Klubja és a Radnóti Miklós Gim-
názium UNESCO köre Szegeden 
rendezi meg a magyarországi 
UNESCO asszociált iskolák diák-
jai számára az angol nyelvtago-
zatosok táborozását. A részt ve-
vő 35 tanuló a nyelv gyakorlása 
mellett megismerkedik Szeged 
nevezetességeivel, a Fehér-tóval, 
Mártéllyal és Hódmezővásárhely-
lyel is. 

Eszmei-politikai nevelőmunkánk 
(Folytatás az 1. oldalról.) 

számának megnövekedését, 
(hallgatóink 00 százaléka nő), 
ami fokozottan előtérbe helyezi 
a nőpolitikái határozat végre-
hajtásának kérdéseit. 

Tervszerűbben, 
összehangoltabban 

A Jelentésben olyan módon 
vették számba a politikai neve-
lómunka hiányosságait ei fo-
gyatékosságait, hogy ez alkal-
mas legyen a további feladatok 
vieghatarozására. Eszerint: poli-
tikai nevelömunkánk egyik leg-
lényegesebb fogyatékossága, 
hogy a korábban jelzett pozitív 
törekvések ellenére nem eléggé 
tervszerű, rendszeres és össze-
hangolt. A kari Komplex Neve-
lési Tervek lehetővé teszik e 
fogyatékosság kiküszöbölését. 
Politikai nevelő munkánkban a 
leggyengébb pont a tanszéki ne-
velő tevékenység. Az egyetem 
párt- és állami vezetésének fon-
tos feladata a közeljövőben konk-
rét intézkedésekkel javítani a 
helyzeten. A jövőben nagyobb 
gondot kell fordítani a tanszéki 
nevelőmunka irányításaira és el-
lenőrzésére. A pártalapszerve-
zeteknek, a pártcsoportoknuk pe-
dig segíteniük kell e munka tu-
datosabbá és rendszeresebbé té-
tetét. 

Az oktatói példamutatásnak 
alapvető szerepe van az ifjúság 
nevelésében, s különösen fontos 
a parttag oktatók példamutatá-
sa. Az állami vezetés az oktatók 
munkájának értékelésekor az 
eddiginél határozottabban vegye 
figyelembe nevelőmunkájukat. 

A párt- és a KISZ propaganda 
terén nagy súlyt kell helyezni 
az aktuális ideologiai-polltikai 
kérdésekre. Az egyetemi párt-
szervezetek munkáját közelebb 
kell vinni a hallgatókhoz, s arra 
kell törekedni, hogy minden 
páitszcrv az adott területen fo-
lyó politikai nevelőmunka gaz-
dája és közvetlen irányítója le-
gyen, Különösen fontos a párt-
tag hallgatók nevelése és politi-
kai munkájuk segítése. A párt-
szervezetek adjanak önálló mun-
kát a párttag hallgatókr.ak, s 

nyújtsanak az eddiginél nagyobb 
segítséget politikai és ideológiai 
továbbképzésükhöz. 

Az egyetemi KISZ-szervezetek 
törekedjenek a tevékenységük-
ben föllelhető formális elemek, 
,. papírmunka" megszüntetésére, 
az alapszervezeti munka követ-
kezetesebbé és rendszeresebbé 
tételére, a követelményrendszer 
megvalósításában mutatkozó 
hiányosságok felszámolására, a 
vállalások határozottabb szá-
monkérésére, az ifjúsági rendez-
vények színvonalának és érzelmi 
hatásának fokozására, s ezáltal 
a KISZ-munka politikai jellegé-
nek erősítésére. Keresni kall azo-
kat a formákat, amelyek révén 
az egyetemi hallgatók meg szé-
lesebb rétegeit kapcsolhatják be 
a helyi feladatok megoldásába, 
lehetővé téve ezáltal, hogy job-
ban kötődjenek a városhoz és a 
megyéhez és jobban megismer-
jék társadalmi valóságot. 

A KISZ-bizottságok adjanak 
nagyobb segítséget a kollégiumi 
önkormányzatoknak, s azok te-
vékenységét súlyuknak megfele-
lően értékeljék. Az állami és 
pártvezetés segítse elő t. kollé-
giumi nevelőmunka feltételeinek 
javítását, és növelje a nevelő 
tanarok munkájának erkölcsi és 
anyagi megbecsülését a pártszer-
vezetek fordítsanak külön gon-
dot a kollégiumi pártaktíva meg-
erősítésére és irányítására 

Az egyetemi mozgalmi mun-
kában kedvezőtlen hatású az. 
hogy a mozgalmi évet nem a 
tanévnek, hanem a naptári év-
nek megfelelően kell számítani. 
Javasolják a felső pártszervek-
nek, hogy az óktatási intézmé-
nyekben állítsák vissza az erede-
ti állapotot, úgy. hogy egy-egy 
tanév képezze a beszámolási idő-
szakot. 

Az Ifjúsági Bizottság 
állásfoglalása 

Az Ifjúsági Bizottság megvi-
tatta a jelentést, s május S-í ál-
lásfoglalásában — többek között 
— azt állapította meg, hogy a 
József Attila Tudományegyete-
men évek óta kiegyensúlyozott, 
eredményes politikai neveló-
munka folyik. Az Ifjúsági Bi-
zottság ezért elismerését fejezte 
ki az egyetem oktatóinak, kom-
munistáinak, állami, párt és 
KlSZ-vezetőtnek. Hangsúlyozták, 

hogy a nevelőmunka eredmé-
nyességére elsősorban az a helyt-
állás és magatartás mértékadó, 
amit az egyetemről kikerült, fia-
tal szakemberek munkahelyei-
ken tanúsítanak. A Borsodi Ve-
gyi Kombinátban történt felmé-
rés azt mutatja, hogy a JATE-n 
végzett szakemberek példamuta-
tó, magatartást tanúsítanak. 

Aí Ifjúsági Bizottság helyesli 
a Komplex Nevelési Program 
bevezetését és ajánlja, hogy az 
Oktatási Minisztérium vizsgálja 
meg széles körű alkalmazásának 
lehetőségét. 

A munka elismerése mellett az 
Ifjúsági Bizottság felhívja mind 
a JATE, mind pedig nrundenmás 
egyetem és főiskola pártbizott-
ságának figyelmét az alábbiak-
ra: 

A pártbizottság és a pártszer-
vezetek törekedjenek arra, hogy 
mindenekelőtt a kommunista 
oktatók, de a pártonkivüliek is 
érezzenek fokozott, személyes 
felelősséget a hallgatók szemé-
lyiségének harmonikus fejlődé-
séért. és az oktatómunkájuk 
mellett nevelési feladataiknak is 
tegyenek eleget. Teremtsenek 
közvetlenebb kapcsolatot a hall-
gatókkal, használják fel erre a 
tanórán kívüli időt, a kollégiu-
mi életet is. 

t 
A párt- és a KISZ-bizottság 

törekedjék arra, hogy még szoro-
sabb legyen az egyetem és a 
megyében élő állami, gazc'asági 
és politikai szervek kapcsolata. 
Ezt a kapcsolatrendszert hasz-
nálják fel jobban arra. hogy a 
hallgatók közelebb kerüljenek a 
mindennapi élethez. 

A KlSZ-szervezet a jövőben 
fordítson nagyobb figyelmet a 
KISZ-tagokkal szembeni alap-
követelmények fokozására és 
azok következetes számonkérésé-
re. teremtsen több lehetőseget a 
KISZ-tagok politikai vélemény-
esen jére. Az Ifjúsági Bizottság 
helyesli azt, hogy a tanév és a 
KISZ mozgalmi év tanintezetek-
ben essék egybe. 

Javasolja az Oktatasi Miniíz-
tétiumnal;, hogy az egyetemi ok-
tatók utánpótlásának nevelésé-
nél a szakmai hozzáértés mellett 
fokozottabban vegyék figyelem-
be a jelöltek politikai elkötele-
zettségét, aktivitását, nevelő-
késiségét 

A JATE pártbizottságánál? je-
lentését és az MSZMP KB Ifjú-
sági Bizottsága állásfoglalását 
hasznosítás végett megkapják 
valamennyi egyetem es főiskolás 
állami, párt és KISZ-vezttói. 

Üdültetési gondok a SZOTE-n 
A közelgő nyár) szabadság ter-

vezése a kellemes gondok közé 
tartozik. Azt hogy kl hogyan és 
milyen módon tölti el az évi 
munka után jól megérdemelt 
szabadságát, piheni ki az elmúlt 
hónapok fáradtságát és gyfljt 
erőt az elkövetkező évek felada-
taihoz, igen sok tényezőtől függ. 
A rendelkezésre álló szabadnapok 
száma, az üdülésre szánt összeg 
nagysága, az útlevél megszerzé-
sének lehetősége és egyéb okok 
befolyásolják a terveket készítő-
ket. 

Nagy segítséget jelent minden 
évben a kedvezményes üdültetés 
a nyári tervek összeállításánál. 
A kedvezmény és lehetőség egy-
ben gondot is jelent az üdülteté-
si bizottságok társadalmi munká-
sainak. Egyre többen kívánnak 
élni ezzel a lehetőséggel, egyre 
több az üdülési kérelem a SZO-
TE Szakszervezeti Bizottsága 
előtt is. Sajnos a SZOT által biz-
tosított beutalók száma nem 
emelkedik, pedig a különböző 
hírforrásokból egyre-másra ér . 
keznek a jelentések, mely szerint 
újabb üdülőket adnak át a Bala-
tonnál, új motel épült itt, kem-
pinges üdülés lehetőségét bizto-
sítják a fiataloknak ott, emelik a 
nagycsaládos beutalók számát 
stb. 

Ez országos átlagban mind így 
igaz. Az üdültetési munkabizott. 
ság viszont tavaly is és ez évben 
is egy nagycsaládos beutalót ka-
pott csupán. A beutalójegyek 
száma 1978-ban 119 felnőtt és 20 
gyermek beutaló, ami a tagság 

létszámának 5,3 százaléka. Ez a 
mennyiség az igényeket még ak-
kor sem elégítené ki, ha csak!» a 
nyári Idényre koncentrálva kap-
nánk meg. Sajnos az említett be-
utalójegyeket egyenletesen el-
osztva az év 12 hónapjára kap-
juk és ez azt jelenti, hogy a nyá-
ri nagy roham után ősszel es ta-
vasszal ml beszéljük rá dolgozó-
inkat egy-egy tavaszi vagy őszi 
beutaló elfogadására. 

Gondjainkon jelentősen segít 
az egyetem fonyódi üdülője, mely 
évi hét alkalommal ad két hétre 
tökéletes kikapcsolódási és súly-
gyarapodási lehetőséget turnuson, 
ként 45—50 dolgozónknak. 

Ahhoz, hogy a megnövekedett 
üdülési kedvet legalább részlege-
sen kielégíthessük, ú j utakat kel-
lett keresnünk. Néhány éve igen 
eredményes kapcsolatot építet-
tünk ki társegyetemeinkkel, kór-
házakkal, egészségügyi oktatási 
intézményekkel mind belföldön, 
mind külföldön. Külföldön Krak-
kó, Lengyel Tátra, Balti-tenger, 
Prága, Poprád, Lőcse, Kassa, bel-
földön pedig Miskolc, Debrecen, 
Mátraháza, Budapest, Veszprém, 
Pécs és Sopron azok a kedvelt 
helyek, ahol egyetemünk dolgo-
zói csereüdülési szerződés kere-
teben szállást és egyes helyeken 
ellátást kaphatnak. Ilymódon 
megvan a reményünk arra, hogy 
idén március l-ig — a jelentke-
zési határidőig — beérkezett 
mintegy 800 fő részére szóló igény 
nagy részét kl tudjuk majd elé-
gíteni. 

DR. TAKÁTS ISTVÁN 

Hová? Mennyien? 
Isimét eljött a felvételi vizs-

gaidőszak. A most érettségizők 
május második felében — a kö-
zépiskolai végső számadással 
egytitt — matematikából, fiziká-
ból és biológiából már megírták 
vizsgadolgozataikat, a többi tan-
tárgyból pedig június közepétől 
számolnak majd be írásban. Aszó-
beli vizsgákra július 13-ig kerül 
sor. Ilyenkor az egyetemekre, 
főiskoláikra jelentkező diákok 
és szüleik, valamint a továbbta-
nulni szándékozó dolgozók köré-
ben mindig nagy a találgatás: 
vajon mennyien próbálnak fel-
vételt nyerni az egyes felsőokta-
tási intézményekbe, illetve sza-
kokra. 

Az országos adatok szerint az 
idé:n átlagosan két és félszeres a 
túljelentkezés: összesen 35 ezer 
700 fiatal szeretné megkezdeni 
felsőfokú tanulmányait szeptem-
bertől. 

Mi is körbejártuk felsőoktatá-
si intézményeinket, hogy pilla-
natnyi helyzetképet kapjunk ar-
ról, hová, mennyien jelentkeztek 
ebben az esztendőben. A kapott 
tájékoztatás szerint a József At-

tila Tudományegyetemre össze»' 
ségében 1074 fiatal jelentkezett, 
közülük 450-en válhatnak majd 
az egyetem legifjabb polgáraivá. 
Az Állam- és Jogtudományi Ka-
ron a nappali tagozatra 304-en 
kísérlik meg a bejutást — 115 
helyre. A Bölcsészettudományi 
Karon a következő tanévtől 470 
fiatal szeretne továbbtanulni, a 
felvehetők száma ezzel szemben 
110. Különösen a« fordító-tol-
mácsképzési szak iránt nagy az 
érdeklődés. A Természettudomá-
nyi Karon 225 férőhelyre 300-an 
tesznek felvételi vizsgát. Első-
sorban a kémia-biológia szak 
közkedveLt. 

A Szegedi Orvostudományi 
Egyetemen összesen 582-en pró-
bálkoznak az idén 292 „egyete-
mista státuszra". Az Általános 
Orvostudományi Karra 390, я 
gyógyszerészire pedig 121 ifjú 
kíván bejutni, itt а keretszámok: 
180, illetve 92. Húsz fogorvost 
képeznék a jövő tanévtől, ide 
71-en jelentkeztek. A Juhász 
Gyula Tanárképző Főiskolára 
974-en szeretnének bejutni, kö-
zülük 410 fiatal nyerhet felvi-
telt. 

Felvételi klszáinolnsdi 

Fiatal Onkológusok Fóruma 
A Magyar Onkológusok Tár-

saság Elnökségének kezdeménye-
zéseként a Budapesti Orvostudo-
mányi Egyetem I. sz. Kórbonc-
tani Intézetében megrendezték 
az ország négy orvostudományi 
egyeteméinek onkológia iránt ér-
deklődő, diákkörös hallgatóinak 
részvéteiével a Fiatal Onkológu-
sok Fórumát. Az egynapos tudo-
mányos programot dr. Lapis Ká-
roly akadémikus, egyetemi tervér, 
a SOTE I. sz. Kórbonctani Inté-
zetének igazgatója, a Magyar 
Onkológusok Társasáftanak elnö-
ke nyitotta meg. majd dr. Jeney 
András, a SOTE I. sz. Kórbonc-
tani Intézetének docensének el-
nökletével a négy egyetem di-
ákkörös hallgatói az onkológia 
témakörében végzett tudomá-

nyos vizsgalataikról számol táH 
be. Az előadásokat számos hoz-
zászólás. élénk vita követte. 

A Szegedi Orvostudományt 
Egyetemről öt, az onkológia iránt 
érdeklődő és az onkológia téma-
körében tudományos diákköri 
munkát végző hallgató vett részt 
a Fórumon. Egyikőjük, Tóth Ti-
bor VI. é. oh. „Fehérsejtek rönt-
gensugár mikroanaliztee" című 
előadásával beszámolt a SZOTB 
II. sz. Belklinikájának es aa 
SZK Biofizikai Intézetének diák-
körében végzett vizsgalatairól. 

Résztvevők látogatast tettek aa 
Országos Onkológiai Intézetben, 
ahol dr. Eckhard Sándor egyete-
mi tanár, igazgató és munkatár-
sai ismertették az intézet mun-
káját. 
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S á g v á r i s s i k e r e k 
A közelmúltban hirdették ki 

az Országos Középiskolai Ta-
nulmányi Verseny eredményeit. 
A JATE Ságvári Endre Gya-
korló Gimnáziuma magas szintű 
oktató munkájának bizonyítéka-
ként idén is eredményesen sze-
repeltek tanulóik a versenyen. 
Biológiából Pávó Imre (tanára: 
dr. Horváth Józsefnél, orosz 
nyelvből Ördögh Éva (tanára: dr. 
Csuporné Ballács Klára) végzett 
az első tíz között. Jól szerepel-
tek az iskola tanulói az országos 
középfokú nyelvvizsgákon is — 
ahol Almási Gyöngyi, Bereczki 
Sándor és Németh Klára fran-
cia, Horóczi Erika pedig angol 

nyelvből szerzett középfokú mi-
nősítést. 

A Hazánk mezőgazdasága di-
ákszemmel pályázaton első díjat 
kapott Darócz Mária, második 
díjas lett Sipos Miklós. 

A Magyar Rádió és Televízió 
„Francia hatszög" elnevezésű já-
tékos vetélkedőjének országos 
döntőjén is szép sikerrel szere-
peltek a Ságvári gimnázium 
diákjai. Csapatunk (Almási 
Gyöngyi, Somfai Katalin és 
Selmeczi Gyöngyi) megszerezte a 
harmadik helyet, és elnyerték a 
Magyar Televízió díját, egy Tün-
de televíziót. 

Színvonalas fotókiállítás 
A Hermán kollégium fotó-

szakköre (vezetője: Tölgyes 
László III. biol.-kém.) az idén is 
meghirdette a hagyományos 
egyetemi fotópályázatot és meg-
rendezte a jól sikerült képekből 
a kiállítást a kollégium társal-
gójában. A jeligés egyéni képe-
ket és sorozatokat a Szegedi Fo-
tóklub két munkatársa, Töry 
Klára fotótörténész és Dusha 
Féla, a Szegedi Biológiai Kuta-
t iintézet munkatársa értékelték 
Goldschmied József, a JATE 
KISZ-klub vezetője közreműkö-
désével. 

A beérkeziett másfélszáz fotó 
több mint fele került a kollégiu-
mi kiállításra, amelyet Dusha 
Béla nyitott meg, aki a JATE 
KISZ Egyetemi Bizottsága és a 
TTK KIÍ"Z-vezetősége által fel-' 
Ajánlott aljak átadása alkalmá-
val örömmel állapította meg. 

hogy a pályázatra beérkező ké-
pek évről évre színvonalasabbak, 
a díjak odaítélése a zsűri számá-
ra meglehetős „gondot" okoz. (A 
Hermán fotósai nagyon sajnál-
ták, hogy — bár egyetem szerte 
hirdették a pályázatot — kívül-
állótól csak egy kép érkezett.) 

Egyéniben I. dijat kapott Far-
kas László V. éves biológus Vég-
ítélet című munkája (Lásd la-
punk 7. oldalán!) A sorozatban 
első díjas Szabados László V. 
éves biológus Fények és formák 
című kompozíciója. 

A kiállítás anyagát május 11. 
és 20. között a JATE-klubban 
láthattátok, jelenleg pedig a Mó-
ra kollégiumban tekinthető meg 
a vizsgaidőszak közepéig. 

A kiállított képekkel kapcsola-
tos véleményéket szeretettel várja 
a Hermán fotószakköre. 

OROSZI—KÖRMÖCZI 

Szabados László: Fények és formák I. 

Pálmafákat ültettek 
— Főként azt tudom elmonda-

ni, amit a havannai utca embere 
lát — bocsátja előre dr. Kuko-
vecz György, a Szegedi Orvostu-
dományi Egyetem Marxizmus— 
Leninizmus Intézetének tanárse-
géde, aki a .havannai egyetem 
ösztöndíjasaként hét és fél hó-
napig tartózkodott a Világifjúsá-
gi Találkozó jövendő színhelyén. 

Mióta elnyerték a rendezés jo-
gát, az egész ország lázban ég. 
Vállalások, felajánlások születtek, 
munkaverseny indult a siker biz-
tosítására. A mostani naptári év 
a XI. fesztivál nevét viseli, az 
újságok részletesen közlik az elő-
zetes programot. A Juventud Re-
bel című ifjúsági napilap január-
tól hét oldallal bővült, a hátsó 
oldalon rendszeresen a fesztivál 
tagországaival foglalkozó ripor-
tok, fotók, tudósítások jelennek 
meg. A magyarországi esemé-
nyekről is így szerezhettem tu-
domást. Jelentős, erőt fordítanak 
a városkép alakítására. A híres 
Yara filmszínház és sok színház 
tatarozás miatt bezárt. Nemcsak 
a Vedadó városrész jól ismert 
felhőkarcolói gyönyörködtetik a 
szemet, hanem napról napra szé-
pülnek az utcák és a terek is. 
Talán most van a legnagyobb ará-
nyú felújítás a forradalom óta. Az 
ODR, ez a csaknem az egész la-
kosságot magába tömörítő — a 
Hazafias Népfronthoz — hasonló 
szervezet, faültető akciót hirde-
tett, azóta több ezer pálmafa 
lombozata tisztítja a levegőt. A 
küldöttek már egy megváltozott 
Havannát láthatnak. Biztosan 
sokszor találkoznak a július 28-i 
mozgalom emlékeivel, a kiemel-
kedő személyiségekkel és részt 
vesznek Kuba nemzeti ünnepén, 

hiszen mindössze két nappal ké-
sőbb július 28-án tartják a fesz-
tivál megnyitóját. 

— A forradalom eredményei 
tükröződnek majd ezen az ünne-
pen. Amelyek közül igen jelen-
tősek a kulturális vívmányok. A 
havannai egyetem a legnagyobb 
múltú felsőoktatási intézmény 
Latin-Amerikában. A 250 éves 
fennállását ünrfepli. Régen az 
orvos és a jogászképzés dominált, 
a társadalmi fejlődéssel azonban 
elengedhetetlenné vált a szerke-
zeti módosítás, a természettudo-
mányok és a műszaki tudomá-
nyok oktatási színvonalának eme-
lése. Pontos adatra nem emlék-
szem, de az esti- és a leveléző 
tagozatos hallgatókkal együtt 
rendkívül sokan tanulnak a ku-
bai egyetemeken. A nappali ta-
gozatos diákok időszakosan részt 
vesznek a termelésben, eleinte 
bármelyik ágazatban, később a 
hivatásukhoz közeli területeken 
dolgoznak. Az általános és közép-
iskolások nagy részt a bentla-
kásos intézményekben folytatják 
tanulmányaikat. A legtöbb az 
Ifjúság Szigetén található, ideá-
lis környezetben. Állandóan na-
pirenden szerepel a felnőttok-
tatás. A forradalmat követő 
években először az analfabétiz-
must kellett felszámolni, azután 
lehetett kitűzni a hatodik osztály-
ról szóló bizonyítvány megszerzé-
sét mindenki számára. Ez koránt 
sem lebecsülendő cél. Az egyik 
„könyv szombatján" tanúja vol-
tam, amint egy szakszervezeti 
vezetőről írt müvet ismertettek. 
Az utcácska tele volt középkorú 
és idős néger munkásokkal, a 
vezető egykori harcostársaival. 

JÁMBOR ERNŐ 

Megállapodás 
Együttműködési megállapodást 

írtak alá május 17-én a JATE 
Bölcsészettudományi Karának és 
a TIT megyei szervezetének ve-
zetői. Ennek értelmében azt sze-
retnék elérni, hogy tervszerűbbé 
váljék a kapcsolat a két szerve-
zet között, s tovább fejleszthes-
sék együttműködésük eddig ki-
alakult formáit. 

Delegáció 
Az Izraeli Kommunista Párt 

küldöttsége Erlich Wolf, a párt 
Központi Ellenőrző Bizottságá-
nak elnöke és Morcoss Nimir, a 
Központi Bizottság tagja Szege-
den tett látogatást során felke-
reste orvostudományi egyete-
münket május 27-én. A vendé-
geket dr. Petri Gábor rektor tá-
jékoztatta az intézményről, a 
pártéletről és az ideológiai mun-
káról pedig dr. Tóth László és 
dr. Bárány Ferenc. A delegáció-
val és kíséretével való találko-
záson jelen volt dr. Cserháti 
István rektorhelyetites is. 

Találkozó 
Május 18-án Végh Antal író 

volt a Hermán Ottó Kollégium 
vendége. Az íróval az elmúlt év 
őszén találkoztak először a Sza-
bolcsban kiránduló földrajzosok. 
Kellemes délelőttöt töltöttek el 
Jánkmajtisen, ahol az író alma-
szüreten vett részt a családjával. 
A véletlen találkozást levelezés 
követte, majd Végh Antal ele-
get tett meghívásunknak és a 
kollégiumba látogatott. 

Beszélgettünk a nemrég meg-
jelent ú j novellásköteteiről, ké-
szülő és megjelenés előtt álló 
műveiről. Természetesen még 
mindig sok szó esett a két leg-. 
nagyobb port felvert művéről: a 
Miért beteg a magyar futball?-
ral és az Erdőháton, Nyirenröl. 

Gyertek vissza 
nyáron I 

Vizsgaidőszak után július-au-
gusztusban csökken a diákzsivaj 
Szegeden. Mindenki elutazik. 
Vagy haza a szüleihez, vagy a 
barátaihoz más városokba, or-
szágokba. Ki marad Szegeden ? 
Az, aki szakmai gyakorlatát töl-
ti itt — vagy aki a szabadtérin 
dolgozik. Kétségtelen: az utóbbi-
ak „kiveszik részüket a kultúrá-
ból". S md van a többiekkel? 
Azokkal, akik szeretik a várost, 
de nem jönnek, mert úgy vélik, 
nem érdemes. Nos, mi mégis 
őket invitáljuk. Gyertek vissza 
nyáron is! Akad bőven hallani és 
néznivaló. Válasszátok műsor-
ajánlatunkból: érdemes! 

Kiállítások: Július 23—augusz-
tus 30. A XIX. Szegedi Nyári 
Tárlat a Móra Ferenc Múzeum 
képtárában. 

Június 18—július 4. Würtz 
Ádám grafikusművész kiállítása 
a Bartók Béla Művelődési Köz-
pontban. 

Július 20—augusztus 3. Az 
iparművészeti VIT-pályázatok 
kiállítása a Gulácsy-teremben. 

Július 22—augusztus 30. Megy-
gyesi Ferenc szobrászművész em-
léktárlata a November 7. Műve-
lődési Központban. 

Július 25—augusztus 27. Kis 
Roóz Ilona kerámikusművész 
kiállítása a Juhász Gyula Műve-
lődési Központban. 

Augusztus 5—20. Az alföldi 
festők tárlata a Gulácsy-terem-
ben. ' 

Hangversenyek: Július 24-én 
20 órakor Lehotka Gábor orgo-
naestje a Dómban. 

Augusztus .10-én .20 órakor a 
Dómban Hannes Kästner (NDK) 
orgonaestje. 

Augusztus 17-én este Ella Ist-

ván orgonál a Dómban, közre-
működik Gregor József. 

Augusztus 12-én a tanácsháza 
udvarán a Szegedi Kamarazene-
kar hangversenye (vezényel Pál 
Tamás). 

Augusztus 15-én a budapesti 
Madrigál Kórus hangversenye a 
tanácsháza udvarán. 

Könnyűzene: Június 26-én a 
Skorpió együttes koncerje. 

Augusztus 28-án a Fonográf 
együttes koncertje. 

Folklór _ p r o g r a m : J ú l i u s 13—31. 
Dán néptánc tábor. 

Augusztus 6—13. Nemzetközi 
néptánc szeminárium. 

Tudományos programok: Júli-
us 13—22. XV. Pedagógiai Nyári 
Egyetem. 

Július 25—augusztus 3. A VII. 
Művelődéselméleti Nyári Egye-
tem. ( 

Augusztus 25—31. Algebrai 
módszerek a Graaf-elméletben. 
(JATE Biológiai Intézet). 

Sport: Július 22. Nemzetközi 
Marathoni Verseny. 

Július 23. Országos meghívá-
sos úszóverseny. 

Augusztus 4—8. Nemzetközi 
Kézilabda Kupa a Rókusi Sport-
pályán. 

Augusztus 12—13. Nemzetközi 
Motorcsónak Verseny a Tiszán. 

Augusztus 16—18. Nemzetközi 
Labdarúgó Kupa. 

A Szabadtéri Játékok műsorai: 
Hunyadi László (július 22., 25., 

29. augusztus 5.) 
Bánk bán (július 23., 28., 30.) 
Az Állami Népi Együttes mű-

sara (augusztus 4., 6„ 12.) 
János vitéz (augusztus 9., 11., 

13., 19.) 
Coppelia (agusztus 16., 18., 20.) 

MIRE SZÁMÍTSATOK DIPLOMÁVAL? 
Május 13-án délután öt órára, 

baráti találkozóra szóló meghí-
vót kézbesített a posta a Her-
mán kollégium volt matematikus 
lakóinak. 

A Kollégiumi Bizottság az 1975/ 
76. tanévben végzett matemati-
kus hallgatókat hívta meg kettős 
célkitűzéssel. Az egyik cél az 
voit. hogy jelenleg a kollégium-
ban lakó II. és IV. éves mate-
matikus hallgatók információkat 
gyűjtsenek a leendő munkahe-
lyekről. Két-három éve dolgozó 
fiatal szakemberektől hallják 
meg, mik a társadalmi elvárá-
sok a pályakezdőkkel szemben, 
felkészítette-e őket az egyetem 
a \álasztott pályára. Az összejö-
vetel másik célja: tapasztalat-
csere a „régi" és „új" hermano-
sok között a kollégiumban folyó 
munkáról. Tudjuk, hogy szíve-
sert járnak vissza a végzett hall-
gatók a Hermanba, mégis kí-
váncsian vártuk, hogy a későn 
szervezett találkozóra eljönrek-e 
az ország szinte minden tájáról 
hívottak. 

Font Zoltán IV. éves matema-
tikus hallgató, a KB titkára 
ö'ömmel köszöntötte a szép 
számban megjelent fiatal szak-
embereket, közöttük olyanokat 
is. akik feleségükkel, vagy „fel-
nőtt'' lányukkal érkeztek. Ok a 
IX. emelet lakói voltak. 

A II. és IV. éves matema-
tikusok képviselői ezután nagy 
figyelemmel hallgatták a rövid 
beszámolókat. Vendégeink el-
mondták: hol dolgoznak, mx a 
feladatuk, mennyi a fizetesuk, 
milyenek a szociális körülme-
nyeik. Kiderült, milyen nagy 
különbségek vannak az. egyes 
üzemek, vállalatok, intézmenyek 
között, a matematikusoktól várt 
munkát tekintve. Többen dol-
goztak olyart helyen, ahol szinte 
adminisztrációs munkát végez-
tek s csak a számítógépből ki-
dobott papír kilogrammjai alap-
ján értékelték a munkát Ez 
volt az oka annak, hogy néhá-
nyán a 2—3 év alatt már a má-
sodik vagy harmadik munkahe-
lyen keresik az elképzelesuknek 
megfelelő lehetőségeket. A be-
számolókból az is kitűnt, hol, 
mdyen számítógép áll rendelke-
zésre. milyenek a szakmai fejlő-
dési lehetőségek. 

Tanácsot adva a fiatalabbak-
nak hatalmas vita kerekedett 
abból, hogy friss diplomásként 
hcl érdemes kezdeni, hol lehet 
legtöbbet tanulni. A Ganz-MÁ-
VAG-ban dolgozó matematikus 
azt állította, hogy oda kell men-
ni pályakezdőnek, ahol alakuló-

ben van a számítástechnika al-
kalmazása, a számítógépes adat-
feldolgozás, mert ott a szerve-
zéstől a program megvalósítá-
sáig mindenből részt vállalhat és 
kap az ember. Mások szerint: 
jól dolgozó idősebb szakembe-
rektől lehet. Végül abban álla-
podtunk meg, hogy a pályakez-
dő szakember egyénisége is 
nagyban meghatározója ennek a 
problémának. 

Többen elmondták azt is. hogy 
„vándorlásuk" oka a lakásprob-
léma megoldatlansága, a család-
alapítás nehézségei. Mindannyi-
an egyetértettünk abban, hogy 
egyedül állónak könnyebb a 
munkahelyváltoztatás, de csa-
láddal is érdemes megkeresni 
azokat a munkahelyeket (ezek 

Többen dolgoznak különböző 
felsőfokú oktatási intézményben, 
kutató intézetben. Vannak olya-
njk, akik jelenleg is egyetemi 
hallgatók, mert tanári diplomát 
is akarnak szerezni. Van néhány 
nagy intézmény, amelyik szegedi 
diplomások „foglalkoztatására 
rendezkedett be". A Szegeden 
szerzett diploma sok helyen ki-
emelt tekintélyt ad. 

A vendégek örömmel mondták 
el, hogy az egyetemen tanulta-
kat jól tudják hasznosítani, s 
valamennyien büszkék a jó 
alapképzettségre. Talán a számí-
tástechnika alkalmazása terüle-
tén dolgozók tartották a képzést 
kicsit hiányosnak. Kitűnt azon-
ban, hogy mindenképpen nagyobb 
gondot kell fordítani az egyete-
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Akik a tapasztalatokat elmondták (Fotó: Tölgyes László) 

legtöbbje Budapesten van), ahol 
van szakmai fejlődési lehetőség, 
s nem rutinmunkát végez az em-
ber. 

Kétórai beszélgetés után a Ti-
szai Vegyi Kombinátban dolgozó 
matematikus „megijedt", mert 
addig csak a problémákról, ne-
hézségekről beszélgettek, s ezzel 
talán elvették a kedvét a pályá-
ra készülő jelenlevő hallgatók-
nak. 

Ezután mondták el a vendé-
gek, hogy többségükben elége-
dettek a jelenlegi munkahelyük-
kel, fizetésükkel, látnak fejlődé-
si lehetőséget. Beszámoltak arról, 
h'.gy sok munkahelyen igazán 
komolyan foglalkoznak a fiatal 
szakemberékkel. Nyelvtanulási 
lehetőséget, letelepedési segélyt, 
lakáslehetőséget biztosítanak. 
Legtöbben jó légkörű kollektívá-
ba kerültek, új barátokat talál-
tak. de munkakapcsolat révén is 
tartják a kapcsolatot évfolyam-
társaikkal, sőt volt oktatóikkal, 
a JATE-val is. 

mi képzés során arra, hogy a 
diploma megszerzése után vár-
ható nehézségekre is felkészül-
hessenek a hallgatók. E'ezel el-
kerülhetővé válik az, hogy naiv, 
idealizált elképzeléssel kikerült 
pályakezdők keserves csalódáso-
kon keresztül, sokszor környe-
zetük légkörét is megkeserítve, 
csak hosszú idő után jutnak el 
helyzetük reális értékeléséhez, s 
csak ezután találják meg helyü-
ket. 

A baráti beszélgetés többször 
a kollégiumi életre terelődött. 
Felidéztük a pár év előtti ese-
ményeket és gondokat, összeve-
tettük mai munkánkat a koráb-
bival. 

A találkozó elérte kettős cél-
ját, s tapasztalatai azt bizonyít-
ják, hogy a kollégiumok ilyen 
típusú rendezvényekkel jelentő-
sen hozzájárulhatnak a jövő 
szakembereinek minél szélesebb 
körű felkészítéséhez. 

MEGYERY ARPADNÉ 
kollégiumi tanár 

é S Z E G E D I E G Y E T E M 



Válaszunk: Jó, ha nincs min 
gondolkodni. 

* 

A professzor a bejelentendő fer-
tőző betegségekkel kapcsolatban 
elmondta: 

— Nem Jő a távirati bejelentés, 
mert félreérthető. Történt egyszer 
ugyanis, hogy egy debreceni csa-
lád táviratban értesítette az eskü-
vőre készülő pesti rokonságot, 
hogy „Pistike meghűlt, utazni 
nem tudunk". Másnap megdöb-
benve fogadták az elhalasztott 
esküvő után Debrecenbe érkező 
gyászruhás násznépet. A szobá-
ban vígan csintalankodó Pistike 
pedig mit sem sejtett arról, hogy 
a távirat így érkezett meg: „Pis-
tike meghalt, utazni nem tu-
dunk". 

* 

Igazságosan a professzor szeret-
te. ha mindenki figyel. Egyszer 
felháborodottan szólt a hátsó so-
rok felé. 

— Az a szürke pulóveres fiatal-
ember mit olvas? 

Erre egyszerre hárman álltak 
fel. és közölték a könyvek címét 
— csak az nem reagált, akire gon-
dolt. 

* 

A professzor sok dolga köze-
pette is mindig szakított időt a 
medikusok oktatására, tgy tette 
ezt egyszer a tavaszi szünet ide-
jén is. Majd felháborodva tért 
vissza az üres tanteremből: 

— Mindig kevesen jártak előa-
dásra, de olyan még nem volt, 
hogy senki sem jött el. 

* 

Megkérdeztük a professzor urat: 
— Mit tanul meg a hallgató az 

egyetemen a legjobban? 

— Hogy hogyan kell a még nem 
ismert, vagy meg nem tanult té-
nyeket latin nyelvű műszavakkal 
leplezni. . * 

Petri professzor annak alátá-
masztására. hogy hyperaciditat 
esetén legjobb, ha az egész gyom-
rot eltávolítjuk, ezt mondta: 

— Nem izzad a lába. ha tőből 
le van amputálva. 

Gyermekgyógyászat előadás vi-
gén Boda professzor közölte: 

— Az egyik gyógyszertár kia-
dott egy ismertető füzetet a cse-
csemőtáplálásról. írtam a gyár-
nak. hogy szeretném a medikusok 
között terjeszteni és ezért küldje-
nek 200 példányt. Nagy örömmel 
teljesítették a kérésemet. Most 
pedig kiosztjuk. 

Elégedett mormogás a sorok kö-
zött. ami méltatlankodásra válto-
zott a következő szavakra: 

— Szünetben mindenki, névsor 
szerint jöjjön le a füzetet átvenni. 

Az összevont gyakorlatokat Pet9 
adjunktus úr tartotta: 

— Egy schizophren beteget sze-
retnék demonstrálni a hallgató-
ságnak. 

Nyílt az ajtó és legnagyobb 
megdöbbenésünkre a késve érke-
ző Harmos Csaba hallgató jelent 
meg. 

* 

Megkérdeztük a professzor 
urat: „ 

— Mi a véleménye arról hogy 
megkérdezik az évkönyv szer. 
késztől? 

— Végre megkérdezte valaM 

Elbúcsúztak. Igaz, nem egészen véglegesen, hlsten Az utolsó, az 
úgynevezett „nagy vizsgák" meg hátra vannak. Kinek — bölcsészek-
nek, TTK-soknak — június véye felé a komplex államvizsga, kinek 
— az orvos jelölteknek — a szigorló év, s a végső számadás. Most 
csak az intézménytől, áltól a mar megszokottá vált környezettől vet-
lek búcsút, amelyben öt esztendőn át Igyekeztek elsajátítani, bevésni 
leendő foglalkozásuk minden csínját-bínját, a legalapvetőbb fogáso-
kat, a tudományok magasszintü elméleti anyagát. Utoljára még be-
járták az egyes intézeteket, elbúcsúztak a tanszékek oktatóitól, meg-
látogatták a laboratóriumokat, s a várost — közös emlékeik színhe-
lyeit. 

Ezután még komolyabb munka következik. A jövendő évek szá-
mukra a gyakorlati tapasztalatszerzés és az egyetemen, főiskolán ta-
nultakról való Ifjazi számadás Időszaka — hivatásuk gyakorlásáé. 
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Elbúcsúztak. Az együttesen eltöltött esztendők azonban nem ma-
radtak nyom nélkül, azoknak emlékeit: a vizsgák előtti szorongást, a 
közösen átélt helyzeteket, jó sztorikat, a nehéz és kevésbé nehéz na-
pokat híven őrzik emlékezetükben valamennyien — életük végéig. 
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Az integrálódás hi-hi-story-ja 

— Mtt tanulnak a hallgatók leg-
jobban az egyetemen? 

— Nagyon sok mindent, melyek-
re később rájön, hogy igen nagy 
mértékben vajmi kevés szüksége 
van. 

* 

A vizsgától naguon féltünk, 
ezért előzetes tájékoztatást kér-
tünk a vizsga menetéről. Meg-
nyugtatásunkra így válaszolt: 

— Hát tételt, azt ugi/e húzunk, 
mert valahol el kell kezdeni. Az-
után aknavetősdit játszunk. Ahol 
robban, ott megállunk. Ha Jó a 
válasz, akkor mélyebbre megyünk, 
majd lejjebb megyünk, és végül 
kimegyünk. 

Most pedig következzen 5 évünk • erőből érjék el a már kimutatható 
néhány apró kockája: alkoholszintét. 

Az első tanítási napon alig fér-
' tünk el a szemklinika tantermé-
ben. Mindenki hadonászott, ki-
abált, kereste az ismerősöket. Ak-
kor sem akart elülni a zaj, mikor 
Krúmli professzor úr bejött. 

* 

Egy másik alkalommal ez hang-
zott el egy fertőző betegséggel 
kapcsolatban: 

— A beteg legutóbb 1965-ben 

sajnáljuk. Orthopead betegen nem 
illik röhögni. 

2: Végh Antal stílusában kér-
dezve: Miért beteg az orvostan-
hallgatók oktatása? 

Válaszunk: Amiért a magyar 
futball (volt). 

3: Ha minden tanrendi órának 
eleget tesznek, valamint az egyéb 
kötelező. III. elfoglaltságnak, ak. 
kor mikor Jut idő a folyamatos 
„integrált" tanulásra? 

Válaszunk: Tényleg! Mikor??? 

Az adjunktus úr egyik előadá-
sán újítást vezetett be. 

— Nem akarom elmondani ma-
guknak a jegyzetet, azt olvassák 
el. Inkább kérdezzenek, ml érdek-
li a társaságot. 

Kérdéseinkre ilyen kimerítő vá-
laszokat kaptunk: 

— Erről nem. akarok beszélni 
mert túl messzire vezetne. 

— Ebbe bele sem kezdek, mert 
nem akarom elvenni a professzor 
úr kenyerét. 

— Ez a probléma részletesen 

A félévi írásbeli beszámolón 
történt. At amúgy is rövid vála-
szolási időt a következő kérdés 
elmondásával tovább csökkentet-
ték, — és mivel az Ormos-féle 
pyvrsirónő tanfolyamon még nem 
vettünk részt — zúgolódni kezdett 
a társaság. Az adjunktus úr ezt 
konstatálva megkérdezte: 

— Hová sietnek, tán valakinek 
esküvője lesz? 

Legnagyobb meglepetésünkre 
felállt Domonkos Bea, és mint kö-
telességtudó diákhoz illik, közölte: 

— Igen, az enyém délben lesz. 

* 

Takáts adjunktus úr az alkohol 
kimutatásáról szóló előadást igy 
vezette be: 

— A korábbi években ilyenkor, 
előadás idején mindig kiosztottam 
ket-három felest., hogy az illetők 
az óra végén beszámoljanak a ha-
tásról, de most sajnos gazdasági 
problémák miatt erre nincs lehe-
tőség. 

Erre a hírre többen letörten tá-
voztak a tanteremből, hogy saját 

— Miért választották az orvosi 
pályát? 

— Válaszúnk: Még nem volt 
kész a sportpálya, és különben is, 
nem mi választottuk. 

* 

Megkérdezte tőlünk a tanár úr. 
— Tudjátok, hogy kik azok a 

Titánok? 
y?7 

— Olyan orvosok, akiket a kor-
házak és klinikák SZTK szakren-
delőkbe küldenek ki — TI-TAN 
tudtok kezdeni velük valamit — 
felkiáltással. 

* 

Megkérdettük a tanár urat: 
— Mit kérdezne az évfolya-

műnktől? 
1: Miért „szeretik" annyira az 

ún. integrált oktatást? 

Válaszunk: nem szeretjük, csak ' 

benne van a szakirodalomban, 
olvassák el. 

* 

Évfolyamunk jó szokásához hí-
ven, nem mindig figyelt az előa-
dásokon. Ilyenkor zúgás, mormo-
gás hallatszott a teremben. Az 
adjunktus megunva a konkurren-
ciát. hanyag udvariassággal köz-
beszólt: 

— Ha szabad ezt igy monda-
nom: Csend legyen!! 

* 

Megkérdeztük a professzor urat. 
mit kérdezne évfolyamunktól? 

1: Hasznát látták-e a kórbonc-
tannak a klinikumban? 

Válaszunk: Igen, azóta nem 
undorodunk a szagos betegöktől. 

2: Hány ember csalódott. Illetve 
kapott többet, mint várt? 

Válaszunk: Három. • 
3: Jó-e az, ha nincs gondolko-

dási idő a vizsgán? 

Csimbl hamar megtalálta a cso-
porttársait az első sorban és han-
gos beszélgetésbe kezdett velük. A 
professzor rögtön kiszúrta és a 
hátsó sorokba száműzte. Ahogy 
hulltak a falevelek és már csak 
harmincan látogatták a stúdiu-
m«t, a professzor megkérdezte: 

— Itt van az a fiatalember, 
akit hátra zavartam? Most már 
előre jöhet — tette hozzá enge-
dékenyen! (Akkor még ott volt!) 

halt meg. (Reméljük, azóta már 
jobban lett.) 

* 

Megkérdeztük a professzortól: 
— Mit kérdezne az évfolya-

munktól? 
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»«tawilrtfl a véleményemet a ki. 
nevezésem óta. 

* 

Megkérdezte a professzor úr: 
— Vúletlen-e, hogy az állam-

vizsga tárgyakból az Évkönyvek 
írói mindig jó/ormán csak a szép-
re emlékeznek? 

— Természetesen, hiszen tisztá-
ban vagyunk vele, hogy a demok-
ratikus viszony és igazságos osz-
tályozásunk következtében akkor 
sem eshet bajunk, ha a csúnyára 
is emlékezünk. 

* 

Megkérdeztük a professzor 
unt: 

— Mit tanul meg a hallgató a 
legjobban az egyetemen? 

— Három dolgot: hallgatni. Év-
könyvet írni, az általános orvos, 
képzés során .azt, hogy a beteget 
mindig helyes szakorvoshoz kül-
deni. 

* 
( 

A rendszeres iskolába járók 
már reggel 7-kor felkeltek, bele-
néztek a mosdó feletti tükörbe..:, 
és nem láttak senkit. Ekkor rá-
jöttek, hogy még alszanak, s 
megnyugodva szenderegtek to-
vább délig. 

* 

— Mert ugye, kéremszépen, épp 
úgy nem ildomos az orvosnak 
nyaranként plncérkednie a Bala-
ton mellett, mint hogy elítélendő 
az is, ha egy katolikus pap má-
sodállásban nyilvános házban lép 
fel táncosként. 

* 

Hogy megnyerjük a beteg szim-
pátiáját, a régi kedves ismerősé-

utánra taksálta. Igazán diploma-
tikus válasz volt. 

* 

Gyermekgyógyászat gyakorlaton 
Csorba Zsolt bebizonyította, hogy 
gyakorló apaként még nem állná 
meg a helyét. 

Gyakorlatvezető: 
— Mikor etetné meg először az 

újszülöttet? 
Zsolt: 
— Hát, úgy két nap múlva. 
Gyakorlatvezető elsápad: 
— És. mivel.? 
Válasz: 
— Levesekkel. 

* 

Egyik orosz dolgozat írásával a 
kombináló készségéről híres Ta-
más elsőnek készült el, s szája 
szögletében elégedett mosollyal 
távozott. Azaz távozott volna: de 
az ajtó nem nyílt ki. Elkeseredet-
ten tépte, rángatta, csaknem sza-
kította a keretet, majd visszatérve 
rémülten közölte: ..Bezártak ben-
nünket.'" Pósáné odament és laza 
mozdulattal kinyitotta az ajtót, 
rezignáltán közölte: 

— Az ajtó kifelé nyílikl 
* 

Horváth Marlka a kérdésre 
megjegyezte: 

— Tanár tir, én a múltkor Is fe-
lelt em, és ráadásul pontoian 
ugyanerről a témáról. 

— Ja. persze — jutott eszébe a 
tanár úrnalt, — emlékszem, na-
gyon szépen feleltél, akkor most 
is biztosan tudod az anyagól, bei-
rok még egy ötöst. 

* 

Melléküzemágként PG-v«l fog-
lalkoztattak. Egy ilyen euphóriás 
alkalom előtt tmlcí, hogy nyugod-
tan aludhasson, megpróbálta be-
allitani a világítást, s ez ügyből 
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— Ne feledjék, az orvostudo. 
mány kisipari tevékenység: hozott 
anyagból javítás. 

* 

— Ha mindkét szülő hypothy. 
reosisos, akkor a gyerek biztosan 
idíopathias lesz. 

• 
Etikavizsgán Bentzik András 

alakított nagyot, aki a rövidre si-
került felkészülési idő után. az 
első egészségügyi törvény kiadá-
sának időpontját a földosztás 

ről, az alkoholról beszélgetünk 
vele. Miután Jánoska eltalálta, 
hogy kedvenc Itala a bor volt, 
kedves öccsévé fogadta és szelí-
den simogatta a fejét. Ezután 
permanens tegezés be csapott át, 
s hosszasan sorolta a rózsaszín 
múlt emlékeit, amikor 3X1 liter 
akármi volt a napi dózisa. Ekkor 
bejött a szobába egy orvos (onnan 
tudtuk, hogy fehér köpeny volt 
rajta) s megzavarta a beszélge-
tést. Közömbösen járt fel-alá a 
szobában (hogy mi nyugodtan be-
szélgessünk), ám ez feltűnt bete-
günknek is. 

Beteg: Járkálni tetszik doktor 
úr? 

kifolyólag oltogatni kezdte a vil-
lanyt. Köblös Sanyi látva, hogy 
szenved, szolgálatkészen megkér-
dez te? 

— Mi van Imicf? Sötétben 
akarsz maradni? — Szóljál1 ki-
nyomom a szemed I" 

— Csak félhomályt akarok — 
válaszolta. 

— Jő! — akkor csak az egyiket 
nyomom ki. 

* 

A fiúk nagy örömére egy Etika 
nevű rosszlány is kikezdett velünk 
(kiderült, hogy még Hippokra-
tész lefektette — az alapjait). 
Egy ilyen alkalommal Révész Mi-
si (intézeti sakkbafnok) névsora-
kozót fújt. Ennek kellős közepén 
lépett a terembe Ágoston Kati, * 
„Hajós" mivel éppen a MÁV tit-
kos ügynökinél tartott, megkér-
dezte: 

— Maga Gombás? — Valaki 
előzékenyen felvilágosította, hogy 
„legföljebb a lábal" 

Más alkalommal, már jónéhány 
perce igyekeztünk magunkévá 
tenni Etikát, mikor kívülről Mik-
lós hangja szűrődött be. Tíz perc 
duma után belépett, s nyomban 
mentegetőzni kezdett. 

— Elnézést a késésért, fogor-
vosnál voltam! , 

— Hallottuk — szólt Révész. 
* 

Egy sovány, beesett arcú idős 
bácsi meg arra a kérdésünkre, 
hogy mi a panasza, minden mel-
lébeszélés nélkül közölte: 

— Kevés a nyugdíj! 

— Mit vezet a szeminárium-
vezetőf 

— A „lopjuk együtt az időt. en-
gem fizetnek érte" című kerek-
asztal beszélgetést. 

* 

— Honnan ered a szeminárium 
szó? 

— Fönn ered a „Nad Szemmi-
ben" mint kis patak, majd árrá 
duzzad és végül e&y megbeszélés 
gátjai között a mélységes sötét-
ségbe torkollik. 

— Olyan ez, mint az Anatómia. 
Nem tudom, honnan ered, de azt 
sem, hogy hol tapad. 

* 

A gyakorlatok mindig élményt 
jelentenek, hiszen ilyenkor talál-
kozunk a betegekkel. Kürti Sanyi 
és Hegedús Gyula is kellő ko-
molysággal és alapossággal lát. 
tak hozzá a vizsgálathoz. Inspec-
tióval kezdték, hiszen belgyógyá-
szaton így tanultuk, ez az első. 
Gyula rögzítette a látottakat: 
pupillák kp. tágak... fogazat ép. 
Ekkor a beteg megszólalt: 

— Elnézést, szeretném a proté-
zisem kivenni, mert tört. 

* 
— Miben látja a „Sárkány-tan-

szék" sikerének titkát? 
— A Sárkány-tanszék oktatói 

csak egy kérdést tesznek fel, sok. 
szor, a többi tanszék oktatói vi-
szont sok kérdést vetnek fel, de 
mindegyiket csak egyszer. 

— Nincs számonkérés. A hall-
gató előbb-utóbb valamilyen 
formában úgyis visszaadja, amit 
elsajátított. 

— Benn dosís dependes módon 
megvalósul a teljes emberi 
egyenjogúság. 

* 
Oj csoporttárssai gyarapodtunk 

másodévben Mayer Zoli szemé-
lyében, aki Budapestről került 
hozzánk. Ekleoriban boncoltuk az 
agyat, és Zoli, hogy bizonyítsa, 
milyen hamar beilleszkedik a 
csoportba, rögtön nekiült és el-
kezdte felrostozni az agyat egy 
ősrégi methodíka szerint. Tóth 
tanársegéd úr meglátván ezt, rá-
ordított: 

— Ember! Mit csinál! Úgyis 
kevés az agyunk. 

* 

Kórélettan gyakorlaton már 
vagy huszadszor a Crush syndro-
mát kérdezték. Mi is huszadszor 

Doktor: Igen. 
Beteg: És nézi a falat? 
Doktor: Igen. 
Beteg: És mindezért még fize-

tést is kap a doktor út? 
(Válasz nem érkezett). 

* 

Egy gyakorlat végén a látottak-
tól kissé elszomorodott csoportun-
kat így vigasztalta Pető adjunk, 
tus úr: 

kezdtük így a feleletet? London 
bombázásakor megfigyelték, 
hogy.. . , és itt következtek a 
syndroma tünetei. Végül megkér-
dezték: hogyan lehet védekezni a 
Crush syndroma ellen? 

Kata unta már a kérdéseket és 
rávágta: 

— Nem kell Londont bombáz-
ni! 

* 

— Véleménye szerint mi törté-
nik az integrált tesztpapírokkal? 

— Egymást* rakják őket, hogy 
alátámasszák vele azt az elképze-
lést, mely szerint ez a számonké-
rési módszer alkalmás a megszer-
zett orvosi tudás ellenőrzésére. 
Ez persze szükségtelen. Az integ-
rált víisga mindig beválik, ha a 
betegen öt válasz tán feltüntetve 

és elegendő a megfelelőt aláhúz-
ni. 

* 

— Milyen típusú hallgatók ül-
nek az első sorban? 

— A rosszul alvók, széles vál-
lú, önfeláldozók, akik mögött nem 
tűnnek fel az üres padsorok. 

— Nagyothallók, rövidlátók és 
házasok, akiknek már minden 
mindegy, ez is kikapcsolódás. 

* 

Nyári gyakorlaton Szöllőke 
Kiss Gyuszival a sebészet szép-
ségeiről beszélgetett. 

— Fáradságos, nehéz meló a 
traumatológia — állapította meg 
Szöllősi. — de legalább sikerél-
ménye van az embernek. 

— Ha neked az sikerélmény, 
hogy minden sánta rádköszön az 

^ utcán?! 
* 

— Milyen gyakorlati hasznát 
látta az elméleti oktatásnak? 

•— Demográfiai: a házasságok 
a tanteremben köttetnek, vetítés 
alatt. 

* 

Edit és Gabi anamnesist vett 
fel egy betegről. A rutin kérdések 
között megkérdezték: 

— Éjszaka szokott-e gyakran 
,, kimenni"? „,• 

A néni büszkén felelte: 

— Ha bebizonyítja, amit mon-
dott, kimegyek a Dóm térre, és 
összekoldulom magának a Nobel-
dijat. 

* 

Csillik professzor Szeghö Pici-
től a májkapu képletelt kérdez-
te. Attilának már kapu latin neve 
is problémát jelentett. A profesz-
szor segítőkészen megkérdezte: 

— Ki ált a szálloda kapujában? 
Attila csillogó szemmel vála-

szolt: 
— Hát a boy! 

* 

Szájsebészet előadáson beteg 
bemutatásakor. Pista kérdezte ki 
a beteget. 

Pista: — Mivel'került be a kli-
nikára? 

Beteg: — Autóbusszal. 
* 

Fül-orr-gége gyakorlaton Mar* 
tinovief adjunktus úr a klinika 
múzeumába küldött bennünket. 
De nekünk fogalmunk sem volt, 
merre található. Ági ezért a por-
tán érdeklődött. 
'Ági: — Tessék mondani, hol 

van a múzeum? 
Portás: — A híd mellett, annál 

a nagy szökőkútnál. 
(Fenti gyűjtemény az orvos-
tanhallgatók Idei TévUtinyvc-

ből való.) 

— Nem aranyoskám, • 
bent van a WC. 

Szigorlaton történt, hogy a 
prof. a felelőt nem hagyta soká-
ig kínlódni: 

—• Nézze; maga az elejét szé-
pen elsajátította az anyagnak, de 
nem adok hármast, megadom a 
lehetőséget, hogy a végét is ötös-
re megtanulja. 

* 
Harmadévre végre betegközei-

be kerültünk. Az első sikeres 
anamnesist Krisztina vette fel: 

— Kedve» Szabados néni. hogy 
hívják a Stábádos nénit? 
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A nyelvrokonság 
címmel jelent meg a napokban 
Róna-Tas Andrásnak, a JATE 
Finnugor Nyelvtudományi Tan-
szék altajisztikai csoportja veze-
tőjének új kötete a Gondolat 
Könyvkiadó gondozásában. 

A szerző az első részben meg-
állapítja: a nyelvek rokonságá-
nak kérdése először a római bi-
rodalom és a görög kultúra sajá-
tos viszonya alapján vetődött fel. 
Ez indította el a hosszú évszáza. 
dokon át tartó kutatást az egyes 
nyelvek eredője, az ősnyelv után. 
Azoknak, akik ily módon idegen 
nyelvekkel is foglalkoztak, fel-
tűnt, hogy valamely más nyelv-
ben és a saját nyelvükben sok a 
hasonló szó. Altalános emberi ta-
pasztalat, hogy a rokonok hason-
lítanak egymásra. A hibás logikai 
következtetésnek — „ha a roko-
nok hasonlítanak, akkor ami ha-
sonlít, az rokon" — az lett a kö-
vetkezménye, hogy megindult a 
„vadászat" az azonos hangzású 
szavak után. Ezek között sok he-
lyes felismerés is van, de túlnyo-
mó többségük csak a külső csen-
gésre alapító téves összehasonlí-
tás volt. Az ősrégi tévedés hatá. 

sa azonban olyan elemi erejű, 
hogy a mai napig sem sikerült 
kigyomlálni az emberi gondolko-
dásból. Ma is születnek dilettáns, 
fél- és áltudományos munkák, 
amelyek a nyelvek rokonságát 
csak a hasonlóságok segítségével 
akarják bizonyítani. Gondolha-
tunk például a sumér—magyar 
nyelvrokonság körül zajló viták-
ra. Ezért is szükséges egyszer át-
fogóan megvizsgálni a nyelvro-
konság kérdéskörét. S éppen ez 
a nagy érdeme Róna-Tas András 
könyvének. 

A továbbiakban az író törté-
neti áttekintést ad az olvasónak 
a nyelvrokonsággal kapcsolatos 
kutatásokról, az ókortól egészen 
napjainkig, majd a mű második 
részében az egyes elméletekkel 
ismertet meg bennünket. 

Róna-Tas András kötete jól 
szerkesztett, logikusan tagolt mű. 
Egyik legfőbb erénye, hogy a 
kellő általános műveltséggel ren-
delkező, nem szakmabeli olvasó 
is hasznos ismereteket szerezhet 
belőle. 

szGlfál. mária 

Nevelés afejlett szocializmusban 

— Prefessser úr, mhdhiI hoztam « kabalámat. 

„A kommunista nevelés — a 
szocialista integráció szerves ré-
sze". — Ezzel a mottóval ren-
dezték meg április 25-től 28-ig a 
csehszlovákiai Poprádon a kom-
munista nevelés kérdéseivel fog-
lalkozó nemzetközi jellegű kon-
ferenciát. 

A felelős rendező szerv a Szlo-
vák Szocialista Köztársaság Ok-
tatási Minisztériuma Marxizmus 
—Leninizmus Oktatási Főosztá-
lya, a „házigazda" felsőoktatási 
intézmény pedig a Bratiszlavai 
Köztársasági Egyetem volt. A 
meghívottak között a konferen-
cián képviseltette magát minden 
csehszlovákiai felsőoktatási in-
tézmény, a külföldiek között pe-
dig a Szovjetunió, Bulgária, Len-
gyelország, a Német Demokrati-
kus Köztársaság és hazánk kül-
döttsége foglalt helyet. Hazán-
kat Marjanek Károlyné ár. köz-
gazdász kandidátus és e sorok 
írója képviselte. 

•Érdeklődéssel hallgattuk a 
többi szocialista ország felsőok-
tatási intézményeinek nevelési 
problémáit és a kommunista ne-
velés területén elért eredménye-
it. Különösen színes értékelést 
hallottunk a szlovák kollégák 
részéről, akik több ifjúság-szo-
ciológiai felmérés összegzéséről 
is tájékoztatást adtak. Számos 
hozzászóló megerősítette azt az 
alapelvet, hogy a felsőoktatás-
ban továbbra is kiemelt szere-
pet tölt be a marxizmus—lenin-
izmus tantárgyszerű oktatása. 
Emellett azonban néhány rész-
ben újszerű vonatkozás is hang-
súlyt kapott. A legfontosabb 
momentumok: jobban meg kell 
ismernünk a hallgatók szociális 
mikrostruktúráját, az oktatási és 
nevelési feladatokat közelebb 
kell hozni az egyes csoportok-
hoz, sőt az egyes egyénekhez is, 
hogy az oktatás ezáltal is meg-
győzőbb lehessen. 

A? oktató tevékenység során 
természetesen továbbra is meg-
határozó szerepet tölt be az ok-
tató. Éppen ezért az oktató sze-
mélyisége. egyéni felkészültsége 
a fejlett szocializmus időszaká-
ban is fontos. A szlovák kollé-

gáktól hallottuk például azt a 
követelményt is, hogy a csehszlo-
vákiai felsőoktatásban oktató 
nem pedagógiai végzettségű ta-
nároknak, 3 éven belül magas 
követelményeket támasztó peda-
gógiai vizsgát kell letenni. 

A magyar felsőoktatásban va-
lamennyire is járatos oktatók 
számára nem kell túlzottan meg-
magyaráznunk, mennyire egyet-
értettünk a kollégiumi nevelő-
munka értékorientáló szerepé-
nek kiemelésével. Ugyancsak sok 
szó esett oz ifjúsági szövetségek 
politikai és kádernevelő tevé-
kenységéről. Többen is hangoz-
tatták, hogy jobban összhangba 
kell hozni az ifjúság feladatait a 
jog és kötelesség területén. 

Ismét hallhattuk, hogy a fel-
sőoktatási oktató-nevelő munka 
továbbra sem nélkülözheti o 
tervszerűséget, az egyes terüle-
teikre lebontott feladatok, s azok 
felelőseinek pontos megjelölését. 

A kommunista nevelés aktuá-
lis kérdéseivel foglalkozó poprá-
di konferencián több hozzászóló 
— köztük e sorok írója is — o 
társadalmi-közéleti aktivitásra 
való felkészítés lehetőségeivel és 
eredményeivel foglalkozott. 

A hozzászólók egyetértettek 
abban, hogy o fejlett szocializ-
mus ideológiai feladatai között 
első helyet kell elfoglalnia a fel-
sőoktatásban tanuló fiatalok po-
litikai nevelésének. Tudnunk 
kell, hogy napjainkban ugyan a 
világpolitika színterein a szocia-
lizmus eszméi egyre nagyobb 
tért hódítanak, de ezzel egyidő-
ben a két világrendszer ideoló-
giai ellentmondásai is mind ak-
tívabbakká válnak. Éopen ezért 
az eredményes ideológiai harc-
hoz magasszintű meggyőző poli-
tikai munka szükséges. 

A tudományos-technikai forra-
dalom jelenlegi és jövendő ered-
ményei ismeretében, illetve vár-
ható távlatában azonban a hall-
gatók kommunista nevelése min-
denképpen jelentse a szakmai 
felkészítést is. A magyar felsőok-
tatási intézményekben — ami kö-
zel száz intézményt jelent — több 

mint 60 ezer hallgató tanul, ké-
szül az elkövetkező évek és év-
tizedek értelmiségi feladataira. 
Közöttük a szegedi felsőoktatási 
intézmények eredményei sem je-
lentéktelenek. A társadalmi-köz* 
életi aktivitás területéről is több 
— országosan is ismert és elis-
mert — formát emlithettünk 
meg a nemzetközi szintű tanács-
kozáson. Külön érdeklődés ki-
sérte — az általunk elmondottak 
alapján — például a József At-
tila Tudományegyetem közmű-
velődési akcióit, a Studium Qe-
nerale mozgalmat, s különösen 
egyedi példát sikerült bemutat-
nunk a JATE Móra Ferenc „ki-
váló címmel kitüntetett" Kollé-
gium tevékenységének isimerte-
tésével. 

A több napos tanácskozás so-
rán jól eső érzéssel nyugtázhat-
tuk, hogy a magyar felsőoktatás 
a marxizmus—leninizmus okta-
tásában és az ehhez szorosan 
kapcsolódó társadalmi-közéleti 
aktivitásra való felkészítésben is 
megállja helyét a többi szocia-
lista ország hasonló intézményei-
vel összevetve. 

A konferencia elméleti prog-
ramjait gazdag kulturális ren-
dezvénysorozat egészítette ki. 
Ezek közül említhetjük a poprá-
di területi pártbizottságon tett 
látogatást, a sztárij szmokoveci 
kerületi tanácson lezajlott be-
szélgetést, de mindegyik közül a 
legkifejezőbb a Magas-Tátrában 
elesett szlovák partizánok em-
lékművének megkoszorúzása 
volt. A vörös szekfúkből kötött 
koszorú mindannyiunk számára 
azt jelképezte, hogy a fejlett 
szocializmusban is legfőbb érték 
az ember, az a kommunista, aki 
nemcsak ismeri a marxizmus té-
teleit, hanem képes küzdeni is 
azok mielőbbi megvalósításáért, 
ha úgy adódik, élete árán is. 

DR. MICHELLER MAGDOLNA 
egyetemi andjunktus 

Három nap után szedtük sátor, 
fánkat Aleppoból Az idő már 
sürgetett minket. Innen Törökor-
szág egy ugrás, de ezt taxival 
kell megtenni, ami nem olcsó, 
kb. 6 dollár, a 100 kilométeres 
ut. A határon minden nehézség 
nélkül túljutottunk, de nem úgy 
egy pakisztáni mullah-növendék, 
aki Sztambulban tanult teológiát 
— s közös hit ide, oda — vízum 
hiányában szabályszerűen kidob-
ták a holmiját, utána őt is. 

Antakyában (a régi Antiókia) 
csak pár órát töltöttünk, felszáll-
tunk az első Sztambulba tartó 
buszra. Nekünk csak 100 török 
líra a jegy. — Szeretem a ma-
gyarokat — mondja a tulaj. 
Több mint ezer kilométer az út, 
egész éjjel menni fogunk. 

Pár óránként megállunk ven-
deglők előtt, pihen a sofőr is, 
mert egyedül vezet. Fiatal török-
től kérdezek valamit, s tökéletes 
amerikai angollal válaszol. Ha-
mar összebarátkozunk, sokat be-
szélgetünk egész úton, sorsa a 
török értelmiségé. (Bevallom, szá-
momra ezek a találkozások te-
szik igazán érdekes élménnyé az 
utazást.) * 

Amerikai ösztöndíjjal tanult 
sz USA-ban. A nemzetközi kap. 
csolatok szakán többek között kí-
nai nyelvet vett fel. Hiába vé-
gezte el a legjobb minősítéssel az 
egyetemet, nem kapott állást, 
nem állt senki mögötte. 

.,— Egy tehetségkutató pályá-
zat után kaptam az ösztöndíjat, 
de mit ér, ha pártfogót nem ad-
nak mellé, anélkül nálunk nem 
élsz meg. Most angolt tanítok, 
könyveket fordítok, szabadúszó-
ként próbálok valahogy megélni. 
De kinek kell itt a tudás, az iro-
dalom?! Jó nektek, ott éltek, ahol 
becsülik az emberi értéket, a kul-
turát. Nem érzem magam jól, fe-
lesleges vagyok, a megszerzett 
tudás kin számomra. Ezért bu-
kott el a néhai nagy birodalmunk, 
mert képtelen volt haladni. Lá-
tod, Atatürk alatt mennyi hasz-
nos változás volt? Most is abból 
elünk. Sok pióca szívja a vérün. 
ket. Itt van például: gyártunk 
egy személyautót. Négy közvetítő 
kezen jut át, mire megveszik — 
es a gyári árnál 50 százalékkal 
többe kerül. Az emberek egy ré-
sze messze a családjától dolgozik, 
s ott kutyába sem veszik őket. 

A Perzsa Öböl felé VIII. rész 
De pénzt küldenek haza —vetem 
kózbe. Ha itthon dolgoznának, az 
egész ország javát szolgálnák. 
Hazajönnek és mind boltot akar 
nyitni, holott alig van forgalmuk, 
óe ez adja a rangot." 

Aztán kérdezgetett mi hogy 
élünk, ki tanulhat. Magyarorszá-
gi felvételi rendszerünket és ösz-
töndíjrendszerünket hallva szo-
morúan sóhajtott: — Mikor le-
szünk mi ott, hogy csak a tehet-
ségesek tanulhassanak? Így egy-
szerűen az oktatás lehetőségétől 
fosztanak meg minket, hányan 
elkallódtak már. De félnek is 
minden haladástól. Azt hangoz-
tatják a kommunistákról, hogy 
mindent elvesznek. S ezt a tudat-
lan tömeget megfélemlítik, ra-
gaszkodnak a nehezen megszer-
zett tenyérnyi parcellájukhoz, 
meg a két szamarukhoz, azt hi-
szik, az már magántulajdon. 

Sajnáltam, hogy el kellett vál. 
nunk, mire Sztambulba értünk. 
Leszállt még az ázsiai oldalon, s 
velünk átrobogott a busz a Bosz-
porusz feletti hídon — vissza 
Európába. 

Isztambul 
Hideg, esős időben érkeztünk, 

mar november volt A pályaud-
var közelében kis szállót talál-
tunk, s gyors evés után mély, fá-
radt álomba zuhantunk. 

Reggel kinéztünk, — csak ál-
mos felhők, sehol egy lélek az 
utcákon. Kijárási tilalom van, 
népszámlálás miatt. Most jártam 
harmadszorra erre, de az üres 
utcák egészen szokatlanok. Ődön-
günk az utcákon, most bárhol át-
mehetünk. Néha elkap egy-egy 
rendőr-őrjárat, de elengednek, 
nincs mit összeírni rajtunk. A 
kompkikötőben néhány rongyos 
csavargó papírhulladékok tüzénél 
melegszik, őket sem kell számon-
tartani. 

Az Aranyszarv-öblöt áthidaló 
Galota hídon jöttünk visszafelé, 
mikor egy dzsámi tövénél galam-
bokat etető embert láttunk meg, 
majd leguggolt és a kövérebbek-
ből elkapott kettőt, nagy kötény-

zsebébe rakta őket. Megvan a 
vacsora. 

Felmegyünk az Aja Szófiába, 
de zárva van. A szultánok egy-
kori palotája, a Topkapi is zárva, 
előtte két katona didereg, a fegy-
verek a sarokban, úgy sincs el-
lenőrzés. Istentelenül unatkoznak. 

menjenek Buda felé. Az Aja Szó-
fia Imafülkéje előtt két szép, 
bronzból készült gyertyatartó van, 
— Budáról. 

Az uralkodók emlékei 
Sok szép dzsámi és mecset 

épült, minden uralkodó köteles-

ALEPPO — Kelet utolsó gyöngye 

Az egyik előveszi a tárcáját, mu-
tatja a gyereke fényképét. Már 
csak egy hét van hátra, mondja, 
aztán hazamegyek Izmirbe, a 
családhoz. Fehér díszkesztyűjével 
megtörli az orrát, kérdi van-e ci-
gink, de már nincs, elosztogattuk. 

Hosszú, nagy sétán bejártuk a 
távoli sikátorokat, bekukkantot-
tunk az üres mecsetbe. Napnyug-
takor aztán a tömeg kiözönlik, a 
város felveszi megszokott arcát. 

Isztambul különösen szívemhez 
nőtt — szépsége miatt. Nem — 
ez nem patikatisztaságú skandi-
náv város, a lakói nem mind jól-
öltözött urak, — borostásak, lök-
dösődnek és ha mulya vagyok, 
átvernek. De mégis, így is, szép. 

A Kelet-Római császárság egy-
kori fővárosából az Oszmán vi-
lágbirodalom központja lett. Ma-
gyar mester öntötte azt az ost-
romágyút, amely a várfalat le-
döntötte, és beözönlöttek rajta a 
hódítók —, hogy aztán tovább-

ségének tartotta, hogy nevét 
megörökítő emlék épüljön, lega-
lábbis a fénykorban. Századunk 
elejére már összeomlott a biro-
dalom, s nemsokára a szultánság 
is. De megmaradt a Topkapi sze-
ráj, és a hárem is — ma már 
persze múzeum. A kiállítás kínai, 
japán porcelánokkal kezdődik, s 
díszes ruhákkal, fegyverekkel 
folytatódik. A kincstár szemkáp. 
ráztató drágaságait nem érdemes 
részletezni. A történelem fanyar 
humora, hogy egyik szultán a 
pápától is kapott kitüntetést. A 
sok ajándék közt ez is ki van ál-
lítva. Aztán a Próféta (Moham-
med) ija, botja, egy hajszála és 
lábnyoma, s a Kába-kő régi 
arany burkolata. Az egész palo-
tarendszer könnyed, nem kelti 
sasfészek benyomását. A hárem-
be külön vezetővel lehet belépni. 

A belső termekben — ahol a 
szultán fogadta látogatóit, és ahol 
a politikai döntések születtek, kis 

szökőkutak csobognak. Nem vé-
letlenül, a lehallgatás ellen akkor 
is védekezni kellett. Egyik udva-
rán fürdőmedence van — a szul-
tán az ablakból nézhette a há-
remhölgyek játszadozását. Voltak 
elegen, néha több száz, és páran 
úgy öregedtek meg, hogy a szul. 
tán nem is érintette őket. A 
t.rónutódlás mindig is fontos kér-
dés, mindenütt, hát még ahol 
élet-halál függ tőle. 

A szultánnak (talán a csaiadi 
pótlék miatt?) rengeteg fia, lá-
nya volt, de nyilván csak egyre 
volt szükség az utódlásnál. Az 
pedig szinte mindig megölette fi-
véreit, (a biztonság kedvéért) a 
félősebbek a húgaikat is. A há-
rem úrnője az ifjú szultán anyja 
lett, s ő pedig a Marokkótól In-
diáig terjedő birodalom ura, ahol 
Európa csak egy kis (de gazdag) 
tartomány volt. Nem kísérlete-
zem a termek, pavilonok, kiosz-
kok és kertek bemutatásával, 
magamfajta mérnök nem tudja 
leírni, csak bámulni. Inkább j a . 
vaslom mindenkinek, Bécs he-
lyett ezt nézze meg: Szebb, nem 
olyan drága, s ha valakit a vá-
sárlás izgat, mehet a bazárba — 
sok helyen tudnak magyarul is. 
kedvére alkudozhat. 

A múzeumokat jártam, amíg 
útitársam maradék líráinkat bú-
csúztatta a bazárban — szenzá-
ciósan tudott alkudni, emberére 
talált benne a legagyafurtabb ke-
reskedő is. 

A város múzeumában találkoz-
tam Nagy Sándor szarkofágjával 
— Babilontól pedig hosszú az út. 
Megcsodáltuk Ahmed Szultán 
kék mecsetjét hat minarettjével, 
elzavartuk a kábítószer árusokat, 
akik tízszer annyiért mérik a ha« 
sist, mint Afganisztánban. De 
egyre nagyobb lett a lyuk a tor-
nacipőmön, és elfogyott az utolsó 
konzerv is, meg hat hete voltunk 
úton; ideje hazamenni. Törtré-
szét sem írtam le annak, amit itt 
lehetett látni, célom csák annyi, 
hogy az érdeklődést felkeltsem. 

Ide te is eljöhetsz, • zörgő gara-
saiddal nem néznek ki, mint 
Nyugaton, ' ha kedved támad 
akár vendéglőben is ehetsz. 

Látni fogsz egy másik világot, 
ahol ú j színek, más ízek, igazi 
élmények várnak. 

EGELI GYÖRGY 
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Plusz egy fő 
Először a JATE-klubban ta-

lálkoztam vele, egy tévés forga-
táson. A Szegeden tanuló afrikai 
diákokról készítettek filmet, s 
míg állt a stáb, beszélgetni kezd-
tünk. Elmondta, öt éve van Ma-
gyarországon. Egy éves budapes-
ti nyelvi előkészítés után vették 
fel a SZOTE-ra, most negyed-
éves. Megtudtam tőle, hogy édes-
apja az algériai forradalomban 

halt meg, hogy ő nyolcévesen — 
mit sem sejtve a veszélyről — 
robbanóanyagot cipelt nagy 
szatyrokban, s ez számára ter-
mészetes volt. Édesanyjáról, test-
véreiről is mesélt. Meglepett, 
milyen jól beszél magyarul. Csak 
nevét volt nehéz megjegyeznem 
— Menzou Malek —, arcát, mo-
solyát nem. 

Színes gyermekkori élményei-
re, kedves modorára gondoltam 
a napokban, mikor megtudtam, 
hogy ő is megy a VIT-re. Az 
Apáthy kollégiumban találkoz-
tunk. 

— Beszélj kicsit magadról, po-
litikai tevékenységedről! 

— 1972-ben kerültem el ott-
honról, ahol az Algériai Ifjúsági 
Szövetségnek voltam a tagja. 
Budapesten a nyelvi táborban — 
melyen 32 nemzet képviseltette 
magát — a Diáktanács elnöki 
teendőit láttam el. A Demokra-
tikus Ifjúsági Szövetségnek is 
tagja vagyok. E szervezetben 
képviselem Algériát és a har-
madik világ ifjúságát. A kubai 
VIT-re is a DÍVSZ megbízásá-
ból utazom, de- hazámat is kép-
viselem a találkoaón, - -

— Jártál*e\ már VIT-en? 
— Igen. A berlinin már részt 

vettem. Ez izgalmas élmény volt, 
mert mint Algéria küldötte fel-
szólaltam. Ez a tény önmagában 
is komoly feladat volt számom-
ra. de mikor megláttam, hogy 
Angéla Davis után következem, 
amégjobban izgultam. 

Közben fényképeket nézege-
tünk. Baráti találkozók, összejö-
vetelek emlékei. Előkerül egy 

régi fotó is, ahol Kádár János, 
Fidel Castro és Menzou Malek 
beszélgetnek 

— Az idei VIT-en szintén fel-
szólalok. Három témakörből ké-
szültem, gyűjtöttem az anyagot. 
Elsőnek a nemzetközi diákmoz-
galmak eredményeiről szólok. 
Második felszólalásom témája az 
algériai ifjúsági mozgalom sze-
repe a harmadik világban Vé-
gül pedig az ifjúság politikai ne-
velésének feladatairól beszélek. 
Így sikerül egyszerre hazámról 
és a nemzetközi ifjúsági mozga-
lomról is tájékoztatni az ottani 
hallgatóságot. Persze, nemcsak 
hivatalos feladatok miatt uta-
zok. Remélem, mint magán-
ember olyan jól érzem majd Ha-
vannában is, mint Berlinben. Ez 
nem lesz nehéz, mert sok barát-
tal fogok ott találkozni. 

— Hogyan tudod majd otthon 
hasznosítani az itteni ifjúságpo-
litikai tapasztalataidat? 

— Az Algériai Ifjúsági Szö-
vetség és a KISZ politikai alap-
elvei közösek, így a politikai ne-
velés gyakorlatából sok mindent 
felhasználhatok odahaza. Ez fon-
tos dolog, hisz Algériában az or-
szág 57,8%-a 30 éven aluli, ezért 
igazán nagy feladat a fiatalok 
politikai képzése. A mi mozgal-
munk még nem olyan jól szer-
vezett, mint a KISZ, de mi csak 
most próbáljuk megvalósítani 
azokat a nagy feladatokat, ame-

' lyeket a magyar fiatalok szövet-
ségének már évtizedekkel ezelőtt 
sikerült. Azt hiszen, ma is ilyen 
„nagy feladatokra" lenne szük-
ség, hogy elkerüljük a KISZ-ta-
gok időnkénti érdektelenségét. 

Malek beszél magyarul, fran-
ciául, angolul, arabul és anya-
nyelvén — berberül. Asztalán 
kórbonctan jegyzet, hivatalos le-
vele]?, baráti üzenetek. 

— Hogy érzed magad nálunk? 
— Kezdetben elég nehéz volt. 

Távol az otthoniaktól, barátok 
nélkül, nyelvi nehézségekkel. 
De szerencsére, ma már sok ba-
rátom van. Igazán úgy érzem itt 
magam, mint otthon. A magyaro-
kat nagyon megszerettem. Ez 
nemcsak a barátaimnak köszön-
hető, hanem Adynak, József At-
tilának, Sebőéknek, a Fonográf-
nak is. Csak az édesanyám, test-
véreim hiányoznak. Talán a bal-
lagásomra itt lesznek ők is. Ha 
elmegyek majd innen, fájni is 
fog, meg örülni- is fogok, hogy 
hazatérhetek. Odahaza nagy 
szükség van az orvosokra, sok 
feladat vár rám. Szeretnék jó 
orvos lenni! 

Malek tehát a plusz egy fő a 
szegediek mellett. 

— Én csak akkor leszek biztos 
az utazásomban, ha már levizs-
gáztam Ormos professzor úrnál 
kórbonctanból! — mondja bú-
csúzáskor. 

GRÖF RÓZA 

Már a májusi 
első számiban meg akartuk ír-
ni, hogy eddigi szokásainkhoz 
híven az idén is vidáman ünne-
peltük május elsejét. A JATE 
két újszegedi kollégiuma — a 
Hermán és a Móra — külön 
színfoltot alkotott az egyetem 
felvonulói között. Különös is-
mertető jelünk a fehér kalap 
kalap volt, amin kollégiumaink 
nevét viseltük. A felvonulást és 
a nagygyűlést követő utunk vi-
dáman telt hazafelé a ligeti ma-
jálison keresztül — ahol sörrel 
öblítettük le a híd porát. 

Hermán csapata között (Külön 
öröm Volt számunkra, hogy a 
„hivatalos" mérkőzéseket a JA-
TE SC elnökségének néhány 
tagja is végignézte.) 

A komoly mérkőzések után 
egyéni játékok következtek. 
Akik a hivatalos pályaavató 
alatt megtanultak görkorcsolyáz-
ni a szabad pályán, máris in-
dulhattak a furfangos pályavo-
nalra megrajzolt szakaszon a 
legjobb időeredményért. Nagy 
eséseknek és komoly sérülések-
nek is tanúi voltunk persze. Ru-

Délután sem unatkoztunk. 
Igaz, hogy május l-ig már jól 
bejárattuk a két kollégium kö-
zötti sportpályákat (a „bitumen" 
is salakká vált), de a hivatalos 
hallgatói pályaavatót — a JATE 
kollégiumai közötti sportdélu-
tánnal — ekkor tartottuk meg. 
A rövid megnyitón Font Zoltán, 
a Hermán kollégium új KB-tit-
kára köszöntötte a megjelente-
ket, s kívánt hasznos, kellemes 
időtöltést mindenkinek, délután 
kettőtől bármeddig (mert vilá-. 
gítás is van az új- pályákon.) 

ta" 
pályát^ _ .. - ^ j r 
Hermán kosaras lányainak vta-
dalát is figyelhették. Az izgal-
mas fiú foci után „látványos" 
lányfocit láttunk a Móra és a 

... 

W' fém f . & 

(Fotó: Körmöczl László) 

galmasságunkat ugróköteles gya-
korlatokkal tehettük próbára. A 
játékos vetélkedők csúcspontja a 
szkander volt. Különösen a lá-
nyok között volt nagy a harc, 
több esetben 15—20 perces küz-
delem döntött. Az értékes díja-
kat Szarvas Vili „bácsi", a test-
nevelési tanszék vezetője adta át 
a nyerteseknek. 

(A jól sikerült sportdélutánért 
Deák Péter IV. éves biol.-kém., 
valamint Asztalos Béla és Orbán 
László II. éves biológus hallga-
tók szervező munkáját illett di-
cséret.) Több éves hagyomány, a 
jó hangulat „betető/iÉsB" a H*r-
m;íL~ teraszán j-efídpz&ft tetóatali. 
Az idén a Zsednai-disco m'üko-
dött a X. emeleten. 

OROSZI ERIKA— 
KÜRMÖCZI LASZLÚ 

I. a SZOTE 
A JATE Szakszervezeti Sport-

bizottságának rendezésében a 
SZÉF tornatermében bonyolítot-
ták le május 20—24. között a 
szegedi felsőoktatási intézmé-
nyek női dolgozói részére első 
alkalommal kiírt kosárlabda-
bajnokságot. Eredmények: 
SZÉF—JATE 37:23, SZOTE—JA-
TE 30:18, SZOTE—SZÉF 44:23. 

A győztes SZOTE csapata (Bá-
náthy Ildikó, Honfi Gyöngyi, Ko-
pasz Emília, Ördögh Ágnes, Pró-
nai Borbála, Savanya Ferencné, 
Szabó Ilona), nevében Szabó Ilo-
na tanszékvezető tanár vette át 
a JATE SC elnöksége által fel-
ajánlott vándorserleget. 

A csapatok vezetői a tornát 
követően megegyeztek, hogy jö-
vő tanévtől kezdve őszi-tava«2i 
rendszerben folytatják a ver-
senysorozatot, melybe szeretnék 
bevonni a JGYTF csapatát is, 
sőt távlati tervként intézmé-
nyenként 2—2 csapat részvételé-
re számítanak. 

Díjátadás 
A JATE SC és az Egyetem! 

Sportbizottság május 16-i ülésén 
ünnepélyes keretek között adta 
át dr. Rácz János egyetemi ta-
nár, oktatási rektorhelyettes az 
1977/78. tanévben odaítélt „Jó 
tanuló, jó sportoló" kitüntetése-
ket. I. dijat kapott: Bukta Kata-
lin IV. éves orosz-angol és Or-
bán Tibor III. éves matematika 
szakos hallgató, II. díjak Szabó 
Emese IV. éves joghallgató és 
Deák Péter IV. éves biológia-
kémia szakos hallgató, III. díjat 
pedig Nagy Valéria I. éves jog-
hallgató és Petz György IV. 
éves bölcsészhallgató kapott. 

Ez alkalommal nyújtotta át a 
JATE SC és ESB elnöke, dr. 
Rácz János az 1977/78. évi Egye-
temi Sportági Bajnokságok ösz-
szesített pontversenye alapján az 
oklevelet a kari sport felelősök-
nek. A karok közötti verseny 
végeredménye: I. Természettu-
dományi Kar 24 ponttal, II. az 
Állam- és Jógtudományi' Kar 14 
ponttal, III. a Bölcsésztudomá-
nyi Kar 12 ponttal. 

MEGYERY ARPADNÉ 

Szegediek 
a dobogón 

A Komjádi Uszodában rendez-
ték meg május közepén az Or*.. 
szágos Egyetemi és Főiskolai 
Úszóbajnokságot, ' amelyen 14 
felsőoktatási intézmény csaknem 
200 versenyzője indult. A ver-
senyen kiválóan szerepeltek a 
Juhász Gyula Tanárképző Fóis--
kola és a Szegedi Orvostudomá-
nyi Egyelem hallgatói. A csapat-
versenyben tanárképző főisko-
lánk úszói 130 ponttal a 2 he-' 
lyet szerezték meg, SZOTE ver-
senyzői 94 pontjukkal 4. helyen 
végeztek. A nők csapatversenyét 
a JGYTF gárdája nyerte. A leg-
jobb eredményt a nők mezőnyé-
ben Szekeres Ildikó (JGYTF) 
érte el 595 ponttal, második 
Bánhegyiné (TF) 580 ponttal, 
harmadik Hajdú (JGYTF) 579 
pont/tal. 

Eredmények: Férfiak: 100 m 
gyors:. . . 2. Sipos (SZOTE). 3. 
Nacsai (SZOTE). 400 m gyors: 
. . . 5. Sorgye (SZOTE). 100 m 
pillangó: ... 3. Sipos (SZOTE). 
100 m mell: . . . 6. Kürti (SZO-
TE). 100 m hát: ...6. Kürti 
(SZOTE). 10X50 m gyorsváltó.: 

Nők: 100 m gyors: 1. Szeke-
res (JGYTF), 2. Hajdú (JGYTF), 
3. Pallagi (JGYTF), . . . 6. Kulka 
(SZOTE). 400 m gyors: 1. Hajdú 
(JGYTF), 2. Szekeres (JGYTF), 
... 6. Szabó (SZOTE). 100 mhá t : 
1. Hajdú (JGYTF), 2. Szekeres 
(JGYTF). 200 m vegyes: 1 Haj-
dú (JGYTF), 2. Szekeres (JGYTF), 
. . . 6 . Keszthelyi (SZOTE). 100 m 
női mell: ...6. Szabó (SZOTE). 
100 m pillangó: . . . 6. Horváth-
(SZOTE). 10X50 m-es gyorsvál-
tó: . . . 2. SZOTE. 

Kupagyőztes a Herman 

Május 13-án, délelőtt a JATE Társadalmi Szervezetek Székházá-
ban került ser az Egyetemi Sportbizottság által meghirdetett „Edzeti 
ifjúságért" hallgatói labdarúgo-bajnokság ünnepélyes eredményhirde-
tésére. Az ünnepségre meghívást kaptak a benevezett 12 csapat ka-
pitányai, valamint a győztes tsapat tagjai. A SZÉOL AK által fel-
ajánlott „EúaU ifjúságért" Kupát a Hermán Kollégium csapata 
nyerte. 2. a VETERESZ, 3. peuig a SZIVACSOK csapata lett. A győz-
tes csapat tagjai: (állnak) Deák Pal III. mat., Pósfai György II. biol., 
tUdeg László 11. mat.—lóid., Gurzó Imre V. mat.—földrajz; (guggol-
nak): Kiss Tamás II. biol., Fábián Tamás 1. mat.—földrajz: Deák Pé-
ter IV. biol.—kémia szakos hallgatók. (Fotó: Tölgyes László.) 

Dolgozók bajnokságai 
Május 20-án bonyolították le 

az Ady. téri sportelepen a SZE-
OL AK bázisintézményei dolgo-
zoinak kispályás labdarúgó-baj-
sokságát, amin az iden csak há-
rom csapat vett . részit. A több-
szörös győztes algyőd csapat, (az 
NKFV) moet is nyert, a JATK 
csapata második lett. Eredmé-
nyek: NKFV—JATE 4:4, JATE— 
DÉGAZ ' 1:0, NKFV—DÉGAZ 
15:1. 

Négy csapat részvételévél (ve-
gyészek, biológusok, matematiku-
sok, testnevelők) megkezdődött a 
JATE-n a dolgozók férfi kosár-
labda-bajnoksága. Ais első mér-
kőzésem: ; Vegyész—Testnevelés 
53:28. A további fordulókra má-
jus 30-án, június 6-án és 12-án 
(lapzartar után) kerül sor Ságvári 
tornatefmében 
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SZEGEDI IFJÚSÁGI NAPOK Helyismereti pályázat 
A KISZ S«?ged városi bizott-

sága és az Express Utazási Iro-
ua — igazodva a Szegedi Sza-
badtéri Játékok programjához — 
immár > tizenkettedik alkalom-
mai rendezi meg az ország fia-
taljait megmozgató Szegedi I f -
júsági Napokat, népszerűbb ne-
vén a SZIN-t. A prrogramról, az 
előkészületekről munkatársunk 
Havasi Zoltánt, a KISZ városi 
bizottsága agit.-prop. titkárát 
kérdezte. 

— Maximális támogatást kap-
tunk elképzeléseink "megvalósí-
tásához, — ugyanis ebben az év-
ben nem a Dóm téren rendez-
zük a programokat, hanem a 
Tisza-parton. 

— Hogyan alakul a SZIN mű-
sora? 

— 28-án délután 16 órakor az 
Üjszegedi Szabadtéri Színpadon 
lesz a megnyitó. 29-én egész na-
pos non-stop műsor lesz a Tisza-
parton, ahol szolidaritási kon-
certet rendezünk. Ezen részt 
vesznék legnépszerűbb hazai 
beat-zenekaraink is. A délutáni 
hagyományos karneválon mint-
egy ötven produkciót láthat a 
közönség. Ezt divatberrutató, 
majci hajnali két óráig tartó ut-
cabál követ. Ugyancsak 29-én a 
Mora-parkban „mai dalosok" ta-
lálkozójára kerül- sor, Dinnyés 
József, Cseh Tamás. Boros Lajos, 
Reu Tamás, a Vízöntő és a Tele-
folk együttesek részvételével. 
Szabadtéri képzőművészeti kiál-
lításunkat is a Móra-parkban 
renaezzük, ahol a kiállító művé-
szekkel találkozhatnak az érdek-
lődők. Harmincadilkán délelőtt 9 
ó'ától az újszegedi uszodába 
hívjuk a SZÍN résztvevőit. Játé-
kos sportrendezvényünk egy ré-
szei előreláthatólag a Tv is köz-
vetíti. Délután KRESZ-vetélke-
dön tehetik próbára tudásukat a 
közlekedés kedvelői. A díjakat a 

\ rendező, a Városi KözlexeUésbiz-
tonsági Tanács ajánlotta föl. Es-
te 6 órától az EDOSZ Együttes 

— Mi lesz, ha nem sikerül? — 
aggodalmaskodott a fiú. 

— Menni fog — biztosította a 
lany. Együtt haladtak a reggeli 
csúcsforgalomban. Az egyetem-
nél átvágtak az úttesten, a ka-
puban a lány leheletnyire meg-
érintette a fiú arcát azután el-
váltak. A lépcsőn futólag meg-
igazította a haját és az órájára 
pillantott. Elkéstem — gondolta. 
Óvatosan nyomta le a kilincset. 
Látva a jegyzeteibe merülő ta-
nárt, előre osont az első padok-
hoz. 

— Eddig nem mondott sem-
mit — suttogta a barátnője, Lin-
da. 

A katedrán megszólalt az elő-
adó. 

— Felhívom a kolleginák és a 
kollégák figyelmét, hogy ma jár 
le a növénygyűjtemények beadá-
si határideje. 

— Éppen ideje — kuncogott 
Linda. — A házinénim mindun-
talan ki akarja dobni a konyhai 
hulladéklcal. 

Előadás közben mindenki szor-
galmasan jegyzetelt. A rendszer-
tan nem tartozott a könnyű tár-
gyak közé, a diákok ritkán ál-
modtak szépeket róla. A gyűjte-
mények bemutatására az óra 
után került sor. A padokra tere-
gették a herbáriumi lapokat, 
úgy könnyebb volt ellenőrizni. A 
lány mögött a tanár megállt. 

— Honnan szerezte ezeket a 
gyönyörű- novenyekei.? 

— A Bükkben lakunk egy kis 
faluban. 

— Ja, úgy könnyű — jegyezte 
meg mosolyogva. A lány meg-
érette a tnenfelelő dütíNt, 
mély leleyzelet veit es kivágta; 

ad műsort a Móra-parkban 31-
én szabad program — városné-
zés lesz. Ezen a napon látogat-
jáK meg a fiatalok a Szegedi 
Ipari Vásárt is. 

— A szabadtéri játékok mű-
soraiból mit láthatnak az érdek-
lődök? 

— Katona József Bánk bán 
című drámáját és Erkel Ferenc 
Hunyadi László operáját tekint-
heti K meg. 

Az elmondottakhoz még csak 
annyit, hogy ezek a programok 
változhatnak. Szeretnénk példá-
ul, ha a JATE néptánccsoportja 
is bebimutatná műsorát táncház 
keretében. És még valami! Na-
gyobb akitivitást várnánk az 
egyetemek, a főiskolák hailgatói-
tól. Sem a felkészülés, sem a 
programok iránt nem tapasztal-
tunk részükről kellő érdeklődést. 

— Külföldi vendégek érkez-
nek-e a SZIN-re? 

— Igen, ötven tagú .politikai 
és kulturális delegációt várunk 
Szabadkáról. 

* 

Lénárt Béla, az Express Csong-
rád megyei Irodájának vezetője 
szerint, mintegy tízezer fiatal el-
helyezéséről kell gondoskodnia 
a SZIN ideje alatt. E négy na-
pon a város kollégiumainak nagy 
részét bérli az utazási iroöa. A 
szegedi elhelyezés mellett,, Hód-
mezővásárhelyen is biztosítottak 
férőnelyet. Hét különvonat, har-
minckét autóbusz érkezését vár-
ják. 

— Azok a fiatalok, akik Sze-
geden és környékén vagy szom-
szédos városokban laknak ho-
gyan kapcsolódhatnak be a 
SZÍN programjába? 

— Minden rendezvényünk be-
lepőjegy nélkül látogatható, ki-
veve a Dóm téri előadásokat, 
így minden fiatal bekapcsolód-
hat a rendezvénybe, s reméljük 
megfelelő szórakozást nyújtunk 
erre a néhány napra. 

— LES — 

— Szeretném, ha nem kellene 
beadnom. 

— Persze, kedves emlék ugye? 
Holnap jöjjön vissza érte. 

— De, én holnap hazautazom. 
— Ha ennyire ragaszkodik 

hozzá, nem bánom — adta bele-
egyezését. 

Délután a fiú izgalomtól ösz-
szeszorult torokkal kopogott az 
oktatói szoba ajtaján. 

— A gyűjteményem hoztam. 
Átnyújtotta az iratgyűjtőt, 

amelyben a lány által megmen-
tett növények lapultak, termé-
szetesen új papírlapra átragaszt-
va. A tanár minden példányt 
hosszasan megszemlélt. Az egyik-
re rámutatott. 

— Ez micsoda ? 
A fiú eldarálta a terjedelmes 

latin nevet. 
— És ez? 
Piciny sárga virágai voltak, 

meg egy-két gyökérgumója. Hiá-
ba törte a fejét, erre már nem 
emlékezett. . 

— Miért nem érdeklődte meg 
az évfolyamtársától? 

A fiú rákvörös lett. 
— Szorított az idö — hebegte. 

, Egy elbocsátó kézmozdulat 
volt a válasz. Távozása után az 
oktató soliáig tűnődött. Jól tud-
ta. hogy a kiszáradt növényi vá-
zák gyakran éveken át folyama-
tosan gazdát csercinek, de ez az 
eset példátlan volt prakszisában. 
Fogta a gyűjteményt és levitte a 
kazánházba. Saját kezével égette 
el az őt évvel korábbi kirándu-
lásának emlékeit. Közben sorol-
ta: ezt a Csóványos oldalában 
ttyüjtöttem, ezt Nagyigmánd 
környékén... 

A Kisteleki Ede emlékére ala-
pított pályadíjat és jutalmakat el-
ső ízben 1981. május 14-én, a 
névadó halálának 50. évforduló-
ján osztják ki. A biráló bizottság 
fölhívja a Szeged múltjával fog-
lalkozó kutatókat, hogy az alábbi 
föltételeknek megfelelő pálya-
munkáikat 1980. december 31-ig 
ajánlottan küldjék meg a bizott-
ságnak (Somogyi-könyvtár, Sze-
geti, pf. 441. 6701). 

A pályázat föltételei a követ-
kezők : 

1. Csak kiadatlan, legalább 4, 
legföljebb 10 ív (egy ív 22 szab-
ványosan gépelt lap) terjedelmű, 
Szegeddel kapcsolatos mű nyújt-
ható be. 

2. A pályamunka tárgyát a 
bizottság nem szabja meg. Az 
ajánlott témák jegyzékét az ér-

A 
A minap az egyetem előtt ta-

lálkoztam barátommal, aki lát-
ható izgatottsággal igyekezett e 
félévi — többszöri halasztás utáni 
— első vizsgájára. Nekem fel 
sem tűnt tollpihéktől fehérlő öl-
tönye, kioldott, félrecsapott nyak-
kendője. A társaságomban levő 
lány azonban nem állta meg szó 
nélkül, s munkához lá tot t . . . Ba-
rátom egy ideig tűrte öltözéke 
igazítását, az utolsó • mozdulatok-
nál azonban dühösen kifakadt: 

— A fenébe is! Ki volt az a .. 
aki kitalálta, hogy mindig dísz. 
magyarban kell vizsgázni? 

A kérdés már csak azért is ér-
dekes, hiszen az évek során a ru-
hadivat állandóan, szinte már 
napról-napra változik, a vizsgaöl-
tözet viszont továbbra is a ha-
gyományos. A címben feltett kér-
déssel olyan témakörben kértem 
ki az érdekeltek véleményét, 
amely saját bevallásuk szerint, 
ha nem is a legközpontibb prob-
lémája egy-egy vizsgának, min-
denesetre meghatározója lehet a 
nem mindennapi alkalom hangu-
latának. 

ízléses lezserség 
Hatalmasat fújva lépett ki a 

vizsgáztató szobájából (nevét saj-
nos, nem árulta el). Élénkzöld 
bársony öltönyében, a hozzáillő 
nyakkendővel igazán elegánsnak 
hatott. Talán ezért is lepett meg, 
amit mondott: 

t 
— Hülyeség ez a viselet! Most 

is majd' megfulladtam, amikor a 
tanár felé kellett fordulnom. A 
másik, hogy rém meleg van ben-
ne ilyenkor. 

— Akkor miért vetted fel? 
— Miért, miért? Hát, mert így 

szokás, és megkövetelik . . . Sze. 
rintem szakítani kellene ezzel a 
merev formával. Nem baj az, ha 
valaki lezserül öltözik fel a vizs-
gára, csak ízléses legyen! 

Egy másik színhelyen futottam 
össze Kozma Bélával, aki a lehe-
tő „leghétköznapibb" szerelésben 
sétálgatott a vizsgázóktól teli fo-
lyosón. Azonnal megnyugtatott: 
nem aznap vizsgázik. Gyorsan a 
fent említett témára tereltem a 
szót. 

— Ügy gondolom, a vizsga jel-
lege az, ami megköveteli a kiöl-
tözést. Leginkább az ünnepélyes 
hangulat, hiszen ezek a napok 
kiemelkednek az egyetemi hall-
gatók hétköznapjai sorából. 

— Sokan vannak¡, akik pusztán 
az oktató iránti tiszteletből öltik 
magukra a sötét ruhát, fehér in-
get... 

— Szerintem ez a tisztelet nem 
elsősorban az oktatónak kell, 
hogy szóljon, inkább az egész 
éves munkájának. 

Kétségtelen, a hallgatók köré-
ben egyáltalán nem közkedvelt 
az ünnepélyes vizsgaöltözék, 
többségük szükséges rossznak 
tartja. Ami mégis furcsa a do-
logban, hogy a legnagyobb ré-
szük mégsem szegi meg az írat-
lan szabályokat, a legritkább 
esetbea fordul elő, hogy a vizs-

deklődők a bizottságtól megkap-
hatják. 

3. A bizottság egy pályadijat 
(12 030 Ft) és három jutalmat 
(két 7—7000 Ft és egy 1000 Ft) ad 
ki. A díjnyertes és jutalmazott 
pályaművek a Somogyi-könyvtár 
állományába, kerülnek. 

4. A pályázat jeligés: a szerző 
nevet a do'gozat nem tartalmaz-
hatja. Nevét és címét jeligés zarl 
borítékban mellékelje. 

5. A bizottság döntését titkos 
szavazással hozza. 

6. A díjazottakat levélben érte-
síti, a közvéleményt pedig a díj-
kiosztásról a Délmagyarország és 
a Csongrád megyei Hírlap hasáb-
jain tájékoztatja. 

(A remélt egyetemi és főiskolai 
érdeklődésre tekintettel a Szegedi 
Egyetem is hírt ad majd róla. 
— A szerk.) 

VI 
gázó egyszerű utcai ruhában, ne-
tán farmerban jelenjen meg a 
szigorlaton vagy kollokviumon . . . 

Ők így látják 
A témát' feszegetve a címbeli 

kérdés mellé kívánkoznak a kö. 
vetkezők is: befolyásolja-e az 
ünnepi öltözet a vizsga légkörét, 
hangulatát, esetleg az érdemje-
gyeket? Tisztelet és viszonttisz-
teiet? Kötelező formaság? 

A válaszokat fiatal oktatóktól 
vártam és kaptam meg. Íme a 
vélekedések: 

Zsiga Attila: — Nem 'tartom jó 
dolognak a vizsgára való kiültö-
zést, merev formák rideg betar-
tását vagy betartatását látom 
benne. Ez pedig nem mindig tesz 
jót az oktató-diák viszonynak. 
Van olyan tanár is, aki kifejezet-
ten sértésnek veszi, ha nem öl-
töznek ki a vizsgájára, az alka-
lom, esetleg az általa oktatott 
tantárgy lebecsülésének tartja. 
Szerintem ez helytelen szemlélet. 
A hallgatóknak azt tudom java-
solni, hogy az utolsó szemináriu-
mon kérdezzék meg tanáraikat 
erről a problémáról! 

Farkas Katalin: — Én a kultu-
rált összhatást tartom fontosnak, 
nem feltétlenül szükséges, hogy 
ünnepi legyen az öltözet. Ez min-
denképpen hozzájárul a vizsga 
jó hangulatához. Ami a viszont, 
tiszteletet illeti, annak meg kell 
lennie az oktatóban is a diák 
iránt. Nemcsak azzal, • hogy ő is 

Magány. . . 

kulturáltan néz ki, hanem a 
vizsgázóval szembeni magatartá-
sával is. Négy éve tanítok itt a 
főiskolán, arra azonban még nem 
volt példa, hogy valaki túl lezse-
ren jelent volna meg a számon-
kérésen. Ha mégis előfordulna, 
nem sértően, de szóvá tenném 
neki. Egyébként hallgatóimmal 
rendszeresen megbeszélem ezt a 
kérdést. 

Dr. Vastagh Pál: — Még nem 
gondolkoztam rajta. Sókfélekép-
pen felfogható, megközelíthető 
kérdés. Az kétségtelen, hagyo-
mány, amit én jónak tartok, de 
nem a túlhajtásávaL Egyrészt a 

VIT-
vetélkedő 

A Juhász Gyula TanarképzS 
Főiskola 2. számú gyakorló álta-
lános iskolájának úttörőcsapata 
vetélkedőt rendezett a XI. Világ-
ifjúsági és Diáktalálkozó tiszte-
letére. A szervezést vallaló ötö-
dik osztályosok a kubai úttörők 
egyenruhájában vezették fel a 
vetélkedőre az úttörő rajokat, 
amelyek egy-egy földrész ifjúsá-
gát képviselték. A csapatok a 
VIT-ek történetéről és Kubáról 
szóló kérdésekre válaszoltak és 
ügyességi feladatokat oldottak 
meg a versenyek során. A vetél-
kedőt az iskola 8. B osztályosai 
nyerték. 

gázót? 
vizsga olyan esemény, amelynél 
a küjső formák sem mellékesek. 
Másrészt ez a hallgatónak a sa-
ját munkájával szembeni igé-
nyességét is kifejezi. Egyfajta 
önértékelésről van itt szó. Ügy 
is fogalmazhatnám: saját magát 
is semmibe veszi az, aki a kör» 

— Jöjjön le, alairom az indexét! 

n.yezetét semmibe veszi! Az el-
mondottak hallgatónál, oktatónál 
érvényesek. 

Dr. Szabó Imre: — Bór ninc* 
kötelezően előírva, én megköve-
telem, hogy a diák ne a hétköz> 
napi ruhájában jelenjen meg a 
vizsgán. A fiúknál feltétlenül el-
várom, hogy nyakkendőt kösse, 
nek. Nemcsak azért, mert ma-
gam is így teszek, hanem: a 
vizsga egy különleges alkalom, 
amelyen sorsok fordulhatnak 
meg. Ez az alkalom pedig, úgy 
érzem, tiszteletet érdemel — kül-
ső formájában is,!... Ha valaki 
farmerban jönne el? Nem len-
nék őszinte, ha azt mondanám: 
nem zavar. Igenis befolyásolná a 
vizsgáztatást, még jobban odafi-
gyelnék a feleletére. Természete-
sen az érdemjegyre nem lenne 
kihatása,'... A kérdésedre az a 
végső válaszom: nem a vizsgázót 
teszi az ünnepi ruha, hanem a 
vizsgál! 
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